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Restaurē koka detaļas senai ēkai 
Kuldīgā šonedēļ notiek starptautiska restaurācijas darbnīca, kurā piedalās 
20 amatnieki no Latvijas, Lietuvas, Somijas, Norvēģijas, Francijas, Indijas un Ekvadoras.

Starptautiskās restaurācijas darbnīcas dalībnieki Kuldīgā strādā ēkā Raiņa ielā 5. Attēlā – Marianne Kaski no Somijas un Kārlis Heniņš no Latvijas atjauno dzegu, 
attīrot birstošo, nenoturīgo krāsas slāni.

 5. lpp.

Darbnīca noslēdz trīs gadu projektu Livi Heri 
jeb Dzīvojam ar kultūras mantojumu, ko Kul-
dīgas novada pašvaldības restaurācijas centrs 
īsteno kopā ar renovācijas centru Tammela 
Raumā, Somijā, Turku universitāti, Gotlandes 
reģiona pašvaldību un biedrību Starpnozaru 
mākslas grupa „Serde” no Aizputes, informē 
projekta kontaktpersona, Kuldīgas restaurācijas 
centra vadītāja Ilze Zariņa. 

Restaurācijas darbnīcas temats ir Tipiskāko 
bojājumu novēršana koka dzīvojamām ēkām, 

bet darbības vieta ir ēka Raiņa ielā 5. Amat-
nieku uzdevums ir atjaunot pusloka frontona 
logu ar liektiem spraišļiem un to iestiklot, tiek 
restaurēts ēkas frontons, jumta dzegas, vējdēļi, 
atjaunoti vēsturiskie apšuvuma dēļi, noņemot 
periodam neatbilstošos, kā arī atjaunoti vēstu-
riskie logi. Meistari darbus veic nelielās grupās. 
Būs izglītojošs seminārs, kurā lektori no Latvi-
jas, Norvēģijas un Francijas dalīsies pieredzē 
par restaurācijas piemēriem savā valstī. 

Piecas dienas amatnieki apgūs kokapstrādes 

tradicionālās metodes, kas mūsdienās tiek 
izmantotas tikai vēsturisku ēku atjaunošanai. 
Vēl viņi mācīsies konstatēt tipiskākos bojājumu 
cēloņus, kas apdraud koka būvdetaļas, ekspertu 
vadībā analizēs restaurētu ēku piemērus vecpil-
sētā, kā arī diskutēs par tradicionālo un mūs-
dienīgo celtniecības materiālu priekšrocībām 
un trūkumiem. 85% finansējuma projektam 
Livi Heri piešķirts no Centrālās Baltijas jūras 
reģiona programmas. 

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto 

„Pašreizējā 
bezdarbnieku 
pabalstu sistēma 
nemotivē cilvēku 
strādāt,” uzskata 
uzņēmēji.
Par diskusiju LTRK 
Kurzemes 
padomes sēdē 
Kuldīgā lasiet 

Piektdien, 
10. augustā:
• Kapu svētki – latviešu 
  tradīcija.
• Ārzemju latvieši 
  nometnē.
• Vijolniece Anna Britāla.
• Kādas saulesbrilles 
  labākas.

Rudbāržniece, Zviedru māju saimniece un 
zīmola GU veidotāja Aiga Tomanoviča 

šuj, tamborē, darina māneklīša sargātājus, 
graužamriņķus, cepurītes, bikšeles un lina 

kleitas mazuļiem. 

Tetovējumu pēdējā laikā 
izvēlas ļoti daudz cilvēku. 
Kādas ir tetovēšanas 
tendences, un kā tās 
mainījušās pēdējos gados? 

„Man patīk spēlēt pret tādiem pretiniekiem, 
kas parasti bumbu nesit, bet vairāk māna,” 
saka kuldīdznieks Kristaps Šmits, kurš 
kopā ar pārinieku Mihailu Samoilovu nupat 

kļuvis par Eiropas čempionu pludmales 
volejbolā U-22 grupā. 

Kuldīgas novada 
10. atklāto vasaras 

sporta spēļu reportāža. 
 16. lpp.
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redzējums

„Varbūt vilks 
ir valsts, bet 
kazas – gan 
darba devēji, gan 
ņēmēji?”

Lai vilks paēdis 
un kaza dzīva

manuprāt

aktuālais jautājums

trīs viedokļi

Ko domājat par tetovējumiem, un vai kādu sev gribētu?

Andra Ālīte, Aivara Vētrāja foto

Satiekas un cīnās par uzvaru
Pagājušajā nedēļas nogalē apmeklēju Kuldīgas novada 

atklātās vasaras sporta spēles. Zinu, ka daudzi pagastu 
cilvēki jau laicīgi sāka par tām domāt un veidoja komandas. 
Spēlēs patiešām varēja redzēt dalībnieku aizrautību un 
sacensību garu, lai iegūtu pēc iespējas augstāku vietu. 
No daudziem dzirdēju, ka šogad piedalās mazāk sportistu, 
vairāki to skaidroja ar to, ka tajā laikā bijis arī Prāta vētras 
koncerts un Ventspils Pilsētas svētki, bet citi, ka daudzi 
devušies darba meklējumos uz ārzemēm. Satiku arī cilvēkus, 
kas atbraukuši no tām, lai piedalītos sporta spēlēs. Varēja 
just, ka spēles ir ne tikai cīņa par uzvaru, bet arī satikšanās 
prieks. Arī es satiku sen neredzētus cilvēkus. Spēlēs valdīja 
ļoti pozitīva atmosfēra, un domāju, ka šādus pasākumus 
vajadzētu vairāk. 

Lāsma Reimane, 
tālr. 63350568, reimane.lasma@gmail.com

Tāda idioma par visiem 
labvēlīgu atrisinājumu, ko 
panāk savstarpēji piekāpjo-
ties, ienāca prātā, klausoties 
uzņēmēju viedokļos par bez-
darbnieku pabalstiem. Taču – 
kas šajā gadījumā vilks, kas – 
kaza? Bezdarbnieku pabalsti 
nemotivējot cilvēku strādāt, 
jo ar tiem varot deviņus mē-
nešus dzīvot kā niere taukos 
uz darba devēju sagādātā 
sociālās apdrošināšanas spil-
vena. Tātad tas vilks ir darba 
ņēmējs, kas gadu pastrādā 
ar oficiālu algu 1500–2000 
eiro mēnesī (pēc nodokļu 

nomaksas), tad raksta atlūgu-
mu un iet uz Nodarbinātības 
valsts aģentūru stāties bez-
darbniekos, kā arī uz Valsts 
sociālās apdrošināšanas 
aģentūru rakstīt iesniegumu 
par pabalsta piešķiršanu. Pēc 
tam, kā saka uzņēmēji, laiž 
muļķi – pašos spēka gados 
gulšņā pie televizora vai pie-
pelnās mežā, sēnes un ogas 
lasot. Par to varot saņemt 
vēl prāvāku summiņu, nekā 
sanāk no valstij iemaksātās 
sociālās apdrošināšanas. 
Tikmēr uzņēmēji sūdzas, ka 
nevar atrast strādniekus. Dro-

ši vien, ka ir tādi vilki un tādas 
kazas. Taču nav noslēpums, 
ka joprojām mūsu valstī nav 
izskausta ēnu ekonomika. 
Gluži otrādi – pēc SEE Riga 
Ilgtspējīga biznesa centra 
jaunākā pētījuma tā atkal 
pieaugusi. Šai sliktajai ziņai 
galvenā komponente ir ap-
lokšņu algas, kas veido pusi 
ēnu ekonomikas. Tai seko 
darbinieku neuzrādīšana un 
uzņēmumu nereģistrēšana. 
No tiem minimālajiem 430 
eiro, no kuriem tiek maksāti 
nodokļi, nekāds dižais pa-
balsts nesanāks, bet nele-
gālajiem strādniekiem vispār 
nav, uz ko cerēt. Vai vilki ir uz-
ņēmēji, kas nemaksā oficiāli, 
bet kazas darba ņēmēji, kaut 
viņiem ir tiesības informēt 
Valsts darba inspekciju par 
nelikumībām uzņēmumā? 
Tādējādi uzņēmēju ierosi-
nātā bezdarbnieka pabalsta 
saņemšanas laika saīsinā-
šana vai vispār tā atcelšana 
diez vai izskaudīs strādnieku 
trūkumu daudzās tautsaim-
niecības nozarēs. Varbūt 
vilks ir valsts, bet kazas – gan 
darba devēji, gan ņēmēji? 
Minētajā pētījumā teikts, ka 
ēnu ekonomikā iesaistās tie 
uzņēmumi, kas nav apmie-
rināti ar nodokļu politiku vai 
valdību. Likmes esot par 
augstu, lai visu nomaksātu, 
kaut tas ir tikai izskaidrojums, 
nevis attaisnojums. Tad kā 
nesamest visu vienā katlā un 
pareizās sliedēs ievirzīt saukli 
no katra pēc spējām, katram 
pēc padarītā. 

Šādi veicinām sociālo atkarību
Bonija Lasmane, nodibi-
nājuma Mamma mammai 
fonds valdes priekšsēde: 

– Ja likumā tiek minētas konkrē-
tas iedzīvotāju grupas, tad es to 
uzskatu par diskrimināciju. Ja tās 
ir maznodrošinātas, trūcīgas un 
daudzbērnu ģimenes, tas nav go-
dīgi pret viņiem un nav arī ētiski. 
Kāpēc viņi būtu tie, kuriem var 
atdot produktus, kuriem beidzies 
derīguma termiņš? Kāpēc tieši 
viņiem var atdot produktus, kas 
var būt kaitīgi? Ja tos varētu lietot 

visi, ieskaitot dzīvniekus patver-
smēs un pārējo sabiedrību, tad tas 
būtu korekti. Nākamais, ko strikti 
nepieciešams formulēt, ir produktu 
grupas. Jebkuram produktam kaut 
vai pēc desmit gadiem var pienākt 
brīdis, kad tas vairs nav lietojams 
pārtikā. Tātad jābūt termiņam, cik 
ilgā laikā tos var izlietot. Ir jābūt 
veidam, kā to kontrolēt un uz-
skaitīt. Šādā veidā mēs veicinām 
nevienlīdzību sabiedrībā un kon-
krētas sabiedrības daļas sociālo 
atkarību. Šie cilvēki, kurus jau 

uztur valsts, tiek mudināti palikt 
šajā statusā, neko nedarīt savā 
labā, jo tas ir neizdevīgi. Ar ko 
sliktāka ir jebkura ģimene, kura 
ierobežo savus tēriņus un neat-
ļaujas ģimenes pieaugumu vai 
izvēlas mājas iedzīvi tādu, ko var 
atļauties bez valsts palīdzības. 
Viņiem šie produkti būs jāpērk 
veikalā par naudu. Biedrībā sa-
ņemam šādus produktus un tos 
izdalām, bet ļoti cenšamies, lai 
cilvēki būtu sabiedriski aktīvi un 
arī paši kaut ko darītu savā labā.

Pāri nekas daudz nepaliek
Gatis Rozenfelds, uzņē-
mējs, kuram pieder vairāki 
pārtikas veikali: 

– Tiklīdz kāda prece tuvojas termi-
ņa beigām, to laikus nocenojam, 
un gandrīz viss tiek izpirkts. Nav 
tā, ka daudz kas paliek pāri un 
tiek izmests. Tas būtu neprāts. To, 
kas tomēr paliek, mēs savācam 

un atdodam zemniekiem, kuri, 
piemēram, audzē vistas. Ir cilvēki, 
kuri apbraukā veikalus un savāc 
konkrētā vietā noliktus produktus, 
kam beidzies termiņš. Domāju, 
ka arī šie cilvēki to visu izmanto 
putnu vai lopu barošanai. Lielā-
koties paliek pāri augļi, gadās, ka 
neizpērk maizi, bet tas ir ļoti mazs 

daudzums. Tādi produkti, ko va-
rētu nodot labdarībai, piemēram, 
makaroni vai eļļa, tiešām nepaliek 
pāri. Lietošanas termiņš ir visiem 
produktiem. Īsākais tas, protams, 
ir augļiem, maizei, piena un gaļas 
produktiem, bet tos pēc termiņa 
beigām labdarībai neviens nedos, 
tas ir skaidrs. 

Pārkāpumu kļūst aizvien mazāk
Iveta Eglija, Valsts pārtikas 
un veselības inspekcijas 
valsts vecākā pārtikas in-

spektore: – Tā kā pagaidām likuma 
izmaiņas nav pieņemtas, komentēt 
nevaram. Kad tās pieņems, pēc 
tām strādāsim. Līdz šim likums 
paredzēja, ka visi produkti, kuriem 
beidzies termiņš, tiek iznīcināti. 
Līdz šim pastāvēja divas preču 
grupas. Vieniem produktiem uz 
iepakojuma rakstīts izlietot līdz. 
Tie ir produkti, kuriem ir mazāks 

derīguma termiņš un kuri ātrāk bo-
jājas, piemēram, piena, gaļas, zivju 
produkti, salāti, kūkas u.tml. Pēc šī 
termiņa produkts tiek uzskatīts par 
nedrošu. Tos labdarībai nevar no-
dot. Otri ir produkti, kuriem ir ilgs 
derīguma termiņš – mēneši, gadi. 
Tiem formulējums ir derīgs līdz. 
Jebkurā gadījumā, ja derīguma 
termiņa beigas pienākušas, pro-
dukts nedrīkst atrasties pārdošanā. 
Varbūt tie var atrasties veikala no-
liktavas telpās, bet noteiktā vietā un 

ar noteiktu uzrakstu. Ejot pārbaudē 
uz veikalu, par jebkuru produktu, 
kam ir beidzies termiņš, jāraksta 
akts. Strādāju diezgan ilgi, un šādu 
pārkāpumu skaits samazinās. Salī-
dzinot ar laiku pirms pieciem ga-
diem, to ir ļoti maz. Likumdošana 
neparedz vērtēt, kādam produktam 
termiņš ir pāri, bet cilvēciski mēs 
katru gadījumu skatām atsevišķi. 
To uzreiz var redzēt, vai tā veikalā 
ir sistēma, vai arī nejaušība.”

Iveta Grīniņa

Haralds Ražis, mežstrādnieks:
– Manuprāt, tas ir normāli, 

ja ir kāds tetovējums. Kāpēc 
ne? Ja pašam tāds ir, tad kā var 
nepatikt! Man arī viens ir. Neno-
žēloju, ka uztaisīju. Tagad gan 
vairs nav vēlmes pēc vēl kāda.

Dzintra Andersone, strādā 
mārketingā:

– Man pašai viens ir – nošu 
atslēga. Savā laikā nodarbojos 
ar mūziku un nošu atslēgu 
izdomāju, lai raksturotu savu 
piederību mūziķu videi. Par 
nošu atslēgas nozīmi man viss 
ir skaidrs, tāpēc neesmu neko 
dziļāk pētījusi. 

Valentīns Zarupskis, pen-
sionārs:

– Es brīnos par tiem, kuri to 
dara. Iespējams, cilvēkā ir kāds 
agresivitātes līmenis. Man tas ir 
nesaprotami un liekas muļķīgi. 
Iespaids tāds, ka to kādreiz 
darīja jūrnieki un cietumnieki.

Sonora Lejniece, skolniece:
– Man patīk tetovējumi. Es pat 

domāju, ka vēlāk arī varētu uzte-
tovēt sev kaut ko īpašu. Jāsagaida 
vecums, lai saprastu, ko ar to darīt. 
Jāskatās, vai tiešām tev tas patīk. 
Tikai tad var to taisīt.

Andra Štrāle-Bērtule, māj-
saimniece:

– Neatbalstu tetovējumus. Kļūsi 
vecāks, un kāds tad būs skats, ja 
staigāsi ar tetovējumu. Manai krust-
meitai ir. Man pašai tāda vēlme nav 
bijusi, un nekad arī tos netaisīšu. 
Tāpat kā pīrsingus.

Sandis Bērzups, strādnieks:
– Kam tas vajadzīgs? Ja kaut 

kā bērnībā ir pietrūcis, tad varbūt 
ar tetovējumu to kaut kādā veidā 
kompensē. Brāļiem ir tetovējumi, 
bet man pašam vēlmes pēc tā nav. 
Brīžiem uznāk, bet tad nodomāju, 
ka tomēr nevajag. Pēc tam tetovē-
jumus vairs nedabūs nost. 

Valdība 24. jūlijā atbalstījusi Zemkopības ministrijas sagatavotos grozījumus Pārtikas aprites uzraudzības 
likumā un ieceri ziedot pārtikas produktus pēc minimālā derīguma termiņa beigām. Šīs izmaiņas vēl 
jāatbalsta Saeimai.
Kā vērtējat ieceri ziedot pārtikas produktus pēc derīguma termiņa beigām?

1.

2.

3.
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VUGD ziņo

aktualitātes 3

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektore Ineta Meiere.

No kārtības sargātāju ikdienas

Kad stārķis ilgi stāv uz vienas kājas

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas vecākā inspektore Agita Altmane. Deg māja, auto un siens
3. augustā 15.49 Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests (VUGD) saņēmis iz-

saukumu uz Kuldīgas novada Gudenieku pagastu, kur ar atklātu liesmu dega smagās 
automašīnas kabīne un motortelpa (10 m2). 16.50 ugunsgrēks likvidēts.

5. augustā 4.34 ugunsdzēsēji glābēji steidzās uz Plūmju aleju Kuldīgā, kur dega 
dārza māja 15 m2. 6.10 ugunsgrēks tika likvidēts.

Nedēļas nogalē ugunsdzēsēji glābēji saņēmuši trīs izsaukumus, kuros dega sausā 
zāle. Piektdien Alsungas novadā dega traktors, sausā zāle un siena rullis 300 m2. 

Ir vēl aploksnes
Kā norādīja padomes priekšsēdis Andis 

Araks, tēma aktuāla, jo pabalstu sistēma 
veidota sen, tagad daudzas lietas uzņē-
mēju skatījumā kļuvušas absurdas. Valsts 
sociālās apdrošināšanas aģentūras (VSAA) 
Kuldīgas nodaļas vadošā inspektore Aiga 
Smiltniece skaidroja, ka pabalsti, kas sais-
tīti ar apdrošināšanu, atkarīgi no tā, ko pats 
darbinieks un viņa darba devējs iemaksājis.

Bezdarbnieka pabalstu var saņemt, ja 
ir iegūts attiecīgs statuss, darba stāžs nav 
mazāks par gadu un 16 mēnešu periodā ir 
nomaksāts vai aprēķināts sociālais nodoklis 
par 12 mēnešiem. Kādreiz šo pabalstu varē-
ja saņemt, ja nodoklis ir samaksāts. Tagad 
pietiek, ja tas ir tikai uzrādīts, tādējādi tiek 
atmaksāta nauda, kas nav ienākusi valsts 
kasē. VSAA rīcībā nav informācijas, cik 
lielas ir neiemaksātās summas, kontrole 
ir Valsts ieņēmumu dienesta (VID) ziņā. 
„Saprotu, ka uzņēmējiem ir grūti nomaksāt 
visus nodokļus, nav noslēpums, ka ir vēl 
tādi, kuri maksā tikai minimālo algu, bet 
pārējo – aploksnē,” tā inspektore. 

Izmanto ļaunprātīgi
Darbiniekam, aizejot no darba, jārēķinās, 

ka viņš saņems procentuāli no šīs summas 
un apdrošināšanas (darba) gadu stāža. 
Maksimāli tie ir 65% no vidējās iemaksu 
algas, ja nostrādāti vismaz 30 gadi. Pabal-
stu maksā deviņus mēnešus. Lai veicinātu 

meklēt darbu, pirmos trīs izmaksā pilnā 
aprēķinātajā apjomā, nākamajos trīs – 75%, 
pēdējos – tikai 50%.

Uzņēmēji interesējās, kā tiek kontrolēts, 
vai bezdarbnieki ļaunprātīgi neizmanto 
iespēju dzīvot no pabalsta, kaut novadā ir 
liels pieprasījums pēc viņa profesijas strād-
niekiem. A.Smiltniece atzina, ka droši vien 
ir arī tā sauktie slēptie bezdarbnieki, kas 
saņem pabalstu, bet vienlaikus nelegāli kaut 
kur strādā. Arī to kontrolē VID vai Valsts 
darba inspekcija, ja tiek atklātas nelikumī-
bas, VSAA piedzen pārmaksāto pabalstu.

„Tomēr mēs zinām, ka šobrīd trūkst dar-
binieku vai visās tautsaimniecības nozarēs, 
bet daudzi, kuri varētu strādāt, sēž mājās 
uz pabalstiem. Vai šāda sistēma ir atbil-
stoša mūsdienām? Kāda motivētu cilvēku 
strādāt?” jautāja LTRK valdes priekšsēdis 
Jānis Endziņš.

Iznāk paradokss
Izsakot personīgo viedokli, A.Smiltniece 

atzina, ka greizi strādā princips no katra pēc 
spējām, katram – pēc nopelnītā. Pat tad, ja 
cilvēks grib strādāt, bieži vien viņš nevar 
nopelnīt vairāk par minimālo algu. Kļūstot 
par bezdarbnieku, pat to viņš nesaņem, 
īpaši jauni cilvēki, kuriem mazs stāžs. Vien-
laikus ir tādi, kuri var atļauties nestrādāt, jo 
deviņus mēnešus saņem no iepriekš nopel-
nītās lielās algas. Pēc uzņēmēju teiktā, tas 
rada paradoksu. Piemēram, mežizstrādātāja 

1. augusts. Ziņo par suni, kurš netiekot 
pienācīgi kopts. Noskaidrojam, ka suns tiek 
kopts un barots.

2. augusts. Aiz veikala Top! sēž vīrietis, 
kuram palicis slikti. No palīdzības atsakās, 
jo esot palicis labāk.

3. augusts. Centrā saliekta ceļa zīme 

Dodiet ceļu. 
5. augusts. Skolas ielā uz sāniem 

sagrieztas divas ceļa zīmes ar norādi Gājēju 
pāreja un Galvenais ceļš. Tiek meklēti 
vainīgie.

Uzklausīja 
Jolanta Hercenberga

31. jūlijs. Naktī Mucenieku 
ielā trokšņo jaunieši. Pēc dažām 
minūtēm tāda pati sūdzība no 
Lapegļu ielas. Jaunieši dodas 
mājās, skaļi sarunājas un sme-
jas, pārkāpumu nav. Sešos no 
rīta kāds rāpjas policijas tornī. 
Izrādās  – darbinieks formā un 
ķiverē izvēlējies strādāt no rīta, 
kamēr nav karsti. Padures pagastā 
pieklīdis suns. Nododam ziņu 
dzīvnieku ķērājam. Valsts policija 
(VP) ziņo, ka Parka ielā zālītē guļ 
cilvēks – mums jau pazīstams lie-
pājnieks, kuru ieliekam izolatorā. 
Pilsētas laukumā guļ cilvēks. Tā 
kā mums izolatorā klients, lūdzam 
aizbraukt kolēģiem no VP. Nodo-
dam ziņu dzīvnieku ķērājam, ka 
pie Ēdoles pils savainots stārķis. 
Virkas ielā kādas mājas kāpņu 
telpā kautiņš. Aizbraucam, bet 
atstājam to VP ziņā. Ap septiņiem 

no Virkas ielas cita nama zvana, 
ka tur nepazīstams cilvēks demolē 
dzīvokli. Iesakām zvanīt VP.

1. augusts. Pēc pusnakts ziņo, 
ka metālcehā tiek zagtas metāla 
plāksnes, bet izrādās, ka īpašnieks 
tur ir nakts vēsumā. No dzīvokļa 
Pureņu ielā neiet prom nevēlama 
persona – izraidām. Kāds intere-
sējas, vai kaimiņš drīkst ierīkot 
videonovērošanas kameru, kas 
pagriezta uz viņa pusi. Iesakām 
interesēties Datu valsts inspekcijā. 
Kādā pagalmā automašīna traucē 
citiem, un šoferis, iespējams, ir 
reibumā. Izrādās, mašīnai nav no-
kārtota OCTA un veikta tehniskā 
apskate. Nododam informāciju 
VP. Veikala Mego dežurants ziņo, 
ka netālu zālītē guļ vīrietis, kurš, 
iespējams, no veikala nozadzis 
preci. Aizbraucam un ziņojam VP, 
izsaucam arī mediķus, jo vīrietis 

stiprā reibumā. 
2. augusts. Pēc pusnakts Pil-

tenes ielas kāpņu telpā skaļi uz-
vedas dzērāji. Vienā kāpņu telpā 
atrodam divus jauniešus reibumā, 
abi sola iet mājās. No Pasta ie-
las ziņo, ka nepareizi novietota 
automašīna. Šoferis sola vairs 
tā nedarīt. Pie Pilsētas laukuma 
guļ cilvēks – mums pazīstamais 
liepājnieks, kuram šoreiz ir slikti. 
Izsaucam mediķus. No slimnīcas 
zvana, lai šo cilvēku savācam. 
Tā kā veselības problēmu nav, 
viņš pats var iet prom. Uz balko-
na smēķē un traucē kaimiņiem. 
Smēķētāja sola atrast citu vietu.  
Kāds liepājnieks pie Maximas no 
cilvēkiem mēģina izdabūt naudu. 
Pie Selvera jaunieši skaļi un ātri 
braukā ar skūteriem. Nododam 
ziņu Ceļu policijai. 

3. augusts. Baznīcas ielā uz 
ietves guļ vīrietis – esot problē-
mas ar kājām, lai gan arī alko-

hols dzerts. Palīdzam tikt mājās. 
Pie Pīlādzīša sadūrušās divas 
automašīnas. Pretī Centra skolai 
automašīnas šoferis aizķēris ri-
teņbraucēju, kurš viņu nolamājis 
un aizbraucis, bet šoferis baidās 
braukt prom no notikuma vietas. 
Ziņojam VP. Vakarā Planīcas ielā 
automašīna uzbraukusi uz kana-
lizācijas akas, kuras vāks atsities 
pret automašīnu. Ziņojam avārijas 
dienestam. Kalna ielā kādā sētā 
guļ vīrietis. Nevaram pamodināt, 
izsaucam mediķus. 

4. augusts. Parka ielā pie dī-
ķīša guļ vīrietis. Pārventā skatu 
laukumā atstāti bērnu sporta rati. 
Ziņa tiek ievietota sociālajos tīk-
los, un īpašnieks atrodas. Vakarā 
Liepājas ielā piedzēries vīrietis – 
ievietojam izolatorā. Pie vecā 
tilta skaļa mūzika un ballīte, bet 
pasākums ir saskaņots, un mums 
nav aparatūras, ar ko mērīt skaņas 
skaļumu. Pirms pusnakts zvans 

no degvielas uzpildes stacijas, ka 
pieklīdis suns. Nododam informā-
ciju dzīvnieku ķērājam. 

5. augusts. Ventspils ielā guļ 
vīrietis, nav ticis līdz netālajām 
mājām. Kalpaka ielā neatļautā 
vietā automašīna. Priedainē kāds 
jaunietis bērnu priekšā atkailina 
dzimumorgānus. Aizbraucam, bet 
neatrodam, taču šāda informācija 
mums jau bijusi arī iepriekš. 
Vīgriežu ielā vīrs atnācis mājās 
dzēris un neadekvāti uzvedas. 
Apsolās izgulēties. Bērzu ielā 
pamestu māju demolē jaunieši. 
Tur nevienu nesastopam, bet 
kaimiņiene apstiprina šo informā-
ciju. Meklējam saimnieku, kuram 
īpašums jāsakārto, lai tur nevarētu 
iekļūt nepiederoši cilvēki. VP 
ziņo, ka pie ugunsdzēsēju depo 
iereibis vīrietis, kurš neiet prom, 
bet atrodamies ārpus Kuldīgas un 
aizbraukt nevaram. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Kuram traucē ceļa zīmes?

kontā ik mēnesi ienāk 1500–2000 eiro 
mēnesī, viņš nostrādā gadu un apzināti iet 
bezdarbniekos atpūsties, varbūt šajā laikā 
arī piepelnās ar sēņu lasīšanu vai kādā 
neoficiālā darbā. Darba devējs ir sprukās, 
jo nozarē ir vakances. Lai nebūtu lieli pa-
balsti, nevajadzētu maksāt lielu algu, bet 
tad darbaspēka vēl vairāk trūks.

Īsāku laiku
Izskanēja arī priekšlikums nemaksāt ne-

maz, ja attiecīgajā specialitātē ir vakances. 
Ne visi to atbalstīja, jo katrs gadījums ir 
individuāls, cilvēkam jābūt sociāli aizsar-

gātam (viņš maksājis nodokļus) un jādod 
iespēja izvēlēties labāku darbu. VSAA 
pārstāve piekrita, ka pabalsta saņemšanas 
laiku varētu samazināt, lai neieslīgst ap-
mierinātībā un sāk domāt, jau kļūstot par 
bezdarbnieku. Taču tad pabalstam jābūt 
atbilstošam iepriekšējos gados samaksāta-
jam. Savukārt uzņēmēju pārstāvji uzskatīja, 
ka procentuālai atmaksai jāpaliek. Ja kok-
gāzējs ar astoņu gadu stāžu nopelnījis 1000 
eiro, bezdarbniekos viņš saņems tikai pusi, 
tātad būs ieinteresēts strādāt.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Grib mainīt pabalstu sistēmu
„Pašreizējā bezdarbnieku pabalstu sistēma nemotivē cilvēku 
strādāt,” secināja uzņēmēji Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības 
kameras (LTRK) Kurzemes reģionālās padomes sēdē Kuldīgā.

Diskusijā ar Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūras Kuldīgas nodaļas vadošo inspektori Aigu 
Smiltnieci uzņēmēji Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kameras Kurzemes reģiona padomes 
sēdē mēģināja noskaidrot, kāda pabalstu sistēma būtu efektīvāka.
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Ventspils smilšu skulptūru 
festivālā Zelta smilšu grauds, 
kura tēma bija Svētki, Kuldī-
gas mākslas skolas audzēkņi 
hobija grupā ieguvuši otro 
vietu.

Piedalījās piecas mākslas 
skolas komandas skolotājas Da-
nutes Sīles vadībā. Skulptūras 
veidotas četras dienas. Hobija 
grupā meitenes strādājušas pat-
stāvīgi un veidojušas skulptūru 
Svētku kūka par godu skolas 
beigšanai. Pārējās četras ko-
mandas startējušas skolu grupā.

„Šis pasākums vienmēr ir 
jauks,” stāsta D.Sīle. „Četrām 
komandām skolu grupā tā bija 
pirmā pieredze veidot profesio-
nālas smilšu skulptūras. To var 
iemācīties tikai darot. Bija ne 
tikai pēc skices jārealizē sava 
ideja, bet arī jāapgūst tehnika. Es 
arī pati veidoju savu skulptūru, 
ko nodēvēju par Lidojumu. Ie-
dvesmojos no gaisa baloniem, jo 
svētkos tie bieži tiek izmantoti, 
lai pasauli apskatītu no augšas. 
Ar skolēnu darbu esmu apmie-
rināta. Manuprāt, kuldīdznieki 
izceļas ar radošajām idejām 
un ar to, ka mums tās izdevās 
realizēt. Liels prieks, ka bērnus 

Festivālu rīkoja kinoteātra Kino Bize 
komanda kopā ar Kuldīgas Mākslinieku 
rezidenci. M.Prombergs pastāstīja, ka 
šogad festivāla kvalitātei papildu vērtību 
piešķīrusi arī īpašā vide: „Kafejnīca blakus 
Mākslinieku rezidences galerijai atrodas 
vienā no skaistākajām terasēm, kur cilvēki 
nāk neatkarīgi no pasākuma. Patīkami re-
dzēt, ka Kuldīgā uz ielām un kafejnīcās ir 
daudz cilvēku. Festivālā šogad ir arī bērnu 
un vecāku darbnīca, kurā var izveidot di-
zainu audekla maisiņiem, kā arī publiskās 
pusdienas, kurās katrs var uzēst zupu un 
iesaistīties kādā interesantā sarunā.” 

Par tehnoloģijām, kas ielaužas 
ikdienas dzīvē

Pirmās dienas filmu tematika vairāk bija 
saistīta ar laikmetīgo mākslu, tās procesiem 
un aizkulisēm, bet otrās – ar modernajām 
tehnoloģijām un to, kā tās ietekmē ikdienas 
dzīvi. 

Apvienības Riga Tech Girls dalībnieces, 
vienas no datu vizualizēšanas platformas 
Infogram dibinātājām Alises Dīrikas lek-
cija Līdzdalība tehnoloģiju radīšanā aici-
nāja katru piedalīties tehnoloģiju radīšanā. 
A.Dīrika uzsvēra, ka idejas jaunām lietām, 

kas atvieglotu apkārtējo cilvēku dzīvi, var 
nākt no jebkuras profesijas pārstāvjiem. 

„Vienā no filmām parādīts, kā mistiskie 
roboti, par kuriem parasti skatāmies zināt-
niskās fantastikas filmas, jau ietekmē mūsu 
sadzīvi šobrīd un kurā virzienā tas viss at-
tīstās. Abu vakaru noslēgumā bija brīvdabas 
filmu seansi. Tā ir unikāla iespēja – braukt 
ārpus Rīgas skatīties filmas uz milzu ekrāna 
un labā kvalitātē pie Ventas. Tā nekur citur 
nav,” teica M.Prombergs un piebilda, ka 
papildu vērtību visam notiekošajam dod 
arī tas, ka vienlaikus Kuldīgā notiek divi 
vērienīgi pasākumi – Latvijas Laikmetīgās 
mākslas centra starptautiskā vasaras skola 
un starptautiskā fotomākslas vasaras skola 
(ISSP), kuras noslēguma izstāde Kuldīgas 
Mākslas namā tika atklāta sestdien. 

Laikmetīgā ģeogrāfija
Pirmo reizi Kuldīgā notika Latvijas 

Laikmetīgās mākslas centra vasaras skola. 
Tās kuratore Ieva Astahovska pastāstīja, ka 
pasākums tiek rīkots jau piekto reizi, pirms 
tam noticis Rīgā un Cēsīs. 

„Šīgada temats ir Laikmetīgā ģeogrāfi-
ja. Kartēt vietas, pieredzi un idejas. Mēs 
necenšamies izlikties par ģeogrāfiem, bet 

Dizaina filmu festivāls un vasaras 
skola – vienlaikus
„Programmā vienmēr piedāvājam augstāko kvalitāti – 
dažādos pasaules festivālos godalgotās labākās 
filmas par mākslu un dizainu,” tā par programmas 
izvēli sestajam Dizaina filmu festivālam Kuldīgā saka tā 
rīkotājs Māris Prombergs. 

mūsdienu māksla pievēršas daudziem aktu-
āliem jautājumiem, piemēram, migrācijai, 
cilvēku mobilitātei, tūrismam. Kuldīga 
ir ļoti laba vieta, kur par to domāt, jo te 
sarūk vietējo iedzīvotāju skaits, pieaug 
tūrisms un sezonālā aktivitāte ekonomikā 
ir ļoti izteikta, tai ir saistība ar globālajiem 
procesiem. Par to esam gatavi diskutēt, 
jo māksla, manuprāt, ir viens no jaudīgā-
kajiem veidiem, kā par to domāt, neesot 
politiķim vai žurnālistam, bet ielikot tajā 
visā kaut kādu poēziju.” 

Skola pulcē 25 dalībniekus no dažādām 
pasaules valstīm: Latvijas, Itālijas, Meln-
kalnes, Anglijas, Ungārijas, Igaunijas, 
Ukrainas, Krievijas Vācijas, Spānijas, Īrijas 
u.c. Arī lektoru komanda ir starptautiska un 

starpdisciplināra, piemēram, Jonatans Ha-
bibs Enkvists – mākslas kurators no Zvied-
rijas, māksliniece Inga Erdmane, ģeogrāfe 
Anita Zariņa, mediju teorētiķe Ilva Skulte, 
mūziķe Kamila Metvali no Vācijas u.c. 

I.Astahovska: „Vasaras skola ir starptau-
tiska. Tas ir viens no veidiem kā pārvarēt 
savas nacionālās robežas, jo tās arī ir viens 
no diskusiju tematiem. Programmā ir 
atklātās lekcijas jebkuram, dalībniekiem – 
radošās darbnīcas. Viņi lielākoties ir vai nu 
mākslinieki, vai kuratori – mācību iestādes 
beiguši profesionāļi, kuriem šī skola ir 
iespēja būt ārpus ikdienas, gūt iedvesmu 
un satikt līdzīgi domājošos.”

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja foto

Dizaina filmu festivāls mazajiem kuldīdzniekiem un viņu vecākiem piedāvāja radošo darbnīcu – ar 
tekstilkrāsām apgleznot savu audekla maisiņu.

Kuldīgas mākslas skolas 7.h kursa komanda – Maija Goldberga, Lineta Zīberga, Jana 
Brūvere, Ieva Valdmane un Krista Šneidere – ar savu darbu Svētku kūka smilšu skulptūru 
festivālā Zelta smilšu grauds Ventspilī hobija grupā ieguvusi 2. vietu.

Smilšu skulptūras par godu svētkiem

atbalstīt atbrauca arī vecāki.”
Skolu grupā kuldīdznieki izveidoja 

četras skulptūras: Vienradža dzimšanas 
diena (skices autore ir Amanda Liepiņa, 
kura pati festivālā nepiedalījās, ideju 
papildināja Petra Agnija Lasmane), Va-
lentīndiena pēc Beātes Šneideres skices, 
Jūras svētki pēc Rūdolfa Saulgrieža 
skices un Lido zivis Kuldīgā pēc Meldras 
Zundovskas zīmējuma.

Smilšu skulptūru veidošana ir smags 

fizisks darbs, taču reizē arī smalks, skaid-
ro D.Sīle. Vispirms top skice, tad koka 
veidnē ieber smiltis, ielej ūdeni un blietē. 
Ir svarīgi procesu nesasteigt. Ja smiltis 
netiks kārtīgi sablietētas, skulptūra var 
sabrukt tajā pašā brīdī, kad veidne tiek 
noņemta. Traucēt var arī akmentiņi. 
Labāk būtu šādas skulptūras veidot no 
tādām smiltīm, kas satur māla daļiņas. 

Andra Ālīte 
Kuldīgas mākslas skolas arhīva foto

Rīt – pārrunas ar
kandidātiem

Tikko beidzies Kuldīgas novada pašvaldības izslu-
dinātais konkurss uz vakantajiem Turlavas un Vilgāles 
pamatskolas direktora amatiem. Rīt komisija tiksies ar 
kandidātiem. Amatiem pieteikušies pa četriem cilvē-
kiem, divi no viņiem kandidē uz abām skolām.

Inguna Spuleniece

Kā kļūt par biznesa inkubatora 
pirmsinkubācijas dalībnieku

9. augustā 14.00 Kuldīgā, Skolas ielā 1, Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūras Kuldīgas bizne-
sa inkubators aicina uz informatīvo stundu, kurā 
ikviens varēs uzzināt par pieejamo atbalstu un 
ieguvumiem, kļūstot par inkubatora dalībnieku.

Pirmsinkubācijā atbalsts pieejams fiziskām personām 
un komersantiem uz laiku ne ilgāk par sešiem mēne-
šiem. Tajā ir bezmaksas apmācības, sākotnējās biznesa 
idejas novērtējums, konsultācijas biznesa modeļa piln-
veidei, pieejama kopstrādes telpa un biroja aprīkojums. 

Pieteikumu pieņemšana pirmsinkubācijai sāksies 
3.  septembrī. Pieteikšanās informatīvajai stundai 
e-pastā: kuldiga@liaa.gov.lv.

Līdz šim Kuldīgas biznesa inkubatorā pirmsinkubā-
cijas atbalstu saņēmuši 37 dalībnieki. 

Daiga Bitiniece
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Darāmā netrūkst
Rudbāržu pagasta pakalpojumu pārvaldē 
vasara galvenokārt aizvadīta, pļaujot un 
kopjot apkārtni, bet padarīti arī citi darbi.
Iela kārtībā

Rudbāržu pakalpojumu pārval-
des vadītāja Dzintra Veģe informē, 
ka 1. augustā tika pabeigts Liepu 
ielas remonts. Tas izmaksājis 
15  000 eiro, nedēļas laikā Aiz-
putes ceļinieks ielu sakārtojis. 
„Tas ir ieguvums iedzīvotājiem, 
noasfaltēts arī stāvlaukums pie 

pārvaldes. Ceram, ka nākamgad 
varēs turpināt caur Rudbāržiem 
ejošo ceļu remontu.”

Vasarā nav viegli
„Vasarā kopjamā teritorija ir 

liela. Esam appļāvuši kapsētas, tur 
izvākuši konteinerus ar gružiem. 
Jāsakārto Rudbāržu sanatorijas 

internātskolas un O.Kalpaka Rud-
bāržu pamatskolas apkārtne. Ir 
trīs papildu strādnieki, kuri palīdz 
pļaut zāli. Pašu spēkiem strādnieki 
maina jumtu garāžai, kurā stāv pa-
gasta tehnika, bērnu laukumā uz-
taisītas šūpoles,” pastāsta Dz.Veģe.

Lielākie darbi, kas paredzēti, 
ir Sprīžu kapu vārtu remonts. 
Tos izgatavos un zvanu torni 
rekonstruēs uzņēmums Kame-
nes. Paredzēts salabot trepes 
Sieksātes bibliotēkā. Līdz ok-
tobra sākumam jāiztīra skursteņi 
jaunajai apkures sezonai.

Gaidāmie pasākumi
No 13. līdz 17. augustam 

O.Kalpaka Rudbāržu pamatsko-
lā veselības veicināšanas projektā 
notiks Veselības skoliņa bērniem 
no sešiem līdz 11 gadiem. Ar bēr-
niem darbosies piecas aktivitāšu 
vadītājas un brīvprātīgie. 

18. augustā otro gadu pēc kār-
tas notiks sporta svētki. Visas die-
nas garumā darbosies piepūšamās 
atrakcijas un izklaides bērniem. 
Sporta organizatore Inese Ozoliņa 
stāsta, ka pasākums tiks veidots 
svētku noskaņās: „Būs sportiskas 

nodarbes: pludmales volejbols, 
dārts, komandu stafetes, plan-
kings, noskaidrojot Rudbāržu 
stiprinieku un stiprinieci. Vakara 
noslēgumā – zaļumballe ar grupu 
Ēnas.” Vietējie uzņēmēji un pri-
vātpersonas atbalsta pasākumu, 
sponsorējot pārtikas produktus. 
I.Ozoliņa stāsta, ka skrundenieks 
Aldis Andžs atvedīšot iemēģināt 
lielo pankūku pannu, lai katrs 
varētu tās nogaršot. 

22. septembrī notiks O.Kalpaka 
Rudbāržu pamatskolas beidzēju 
un darbinieku salidojums. 

Pēc profesijas Aiga ir grāmatvede, bet 
pašlaik bērnu kopšanas atvaļinājumā šuj, 
tamborē, darina māneklīša sargātājus, 
graužamriņķus, cepurītes, bikšeles un lina 
kleitas mazuļiem. Pamatskolā Aigai pati-
kušas mājturības stundas, dāvanas vienmēr 
centusies pati iesaiņot, augstskolas laikā 
sācies auskaru bums, kad pieprasījums bijis 
gan pēc tamborētiem auskariem, gan krel-
lēm. „Gadus trīs šādi darbojos, radītās lietas 
piedāvājot Aigas sirdslietu lapā internetā.”

Bērns – iedvesmas avots
Pirmā dēla gaidībās Aiga šuvusi sedzi-

ņas, gultas veļu – visu to, ko gribējās bēr-
niņam dot. „Piedzima Gustaviņš. Izdomāju, 
ka no bumbiņām varu uztaisīt māneklīša 
sargātāju. No sākuma nepiedāvāju ko tādu 
pirkt, lai gan cilvēki rakstīja un interesējās. 
Darināt lietas zīdaiņiem mani iedvesmoja 
Gustavs. Radās zīmola nosaukums GU – 
Gustavs Upenieks. Kad pieteicās brālītis, 
sapratām, ka nosaukumam ir jāpaliek, 
tāpēc vārdiņu brālītim arī devām ar burtu 
G – Gerhards.”

Atbalsts no pašvaldības
Skrundas svētku tirdziņi Aigai kalpojuši 

par atskaites punktu, lai vienu reizi gadā 
ar saviem darbiem dotos pie cilvēkiem, 
jo ikdienā komunikācija notiek sociālajos 
tīklos. Šīgada sākumā Skrundas novada 
pašvaldība uzrunājusi Aigu, lai ar viņas 
darbiem tiktu sveikti jaundzimušie. „Ve-
cāki var izvēlēties, vai ņemt māneklīša 
sargātāju vai graužamriņķi. Ar lielāko 
prieku uzņēmos šo darbu, jo lietas paliek 
manā novadā un iepriecina mazos.”

Dara to, kas patīk
Vaicāta, vai viss notiek tik viegli, Aiga 

smej, ka grūtākais ir tas, ka diegs mēdzot 
iesprūst šujmašīnā. Viņai patīk darīt, ja pati 
var plānot. Dažreiz pasūtījumu ir tik daudz, 
ka nedēļu no vietas jāstrādā, bet Aiga ir 
iemācījusies nodalīt darbu no atpūtas un 
zinot, kad pateikt stop, lai ievilktu elpu. 
„Pēdējā laikā man ir iestājies pamēģināša-
nas periods, jo taustos un meklēju virzienu, 
kādā vēlos iet.”

Aiga savos darbos izmanto neapstrādātas 
dižskābārža bumbiņas un oša figūriņas, 

Ir jāgrib darboties
„Savu radošumu es lieku rāmī, jo visu gribas sakārtot 
pa plauktiņiem,” saka divu bērnu mamma, Zviedru māju 
saimniece un sava zīmola GU veidotāja Aiga Tomanoviča.

jo grib, lai bērniem ir tīrs un dabīgs ma-
teriāls. „Sadarbojos ar Viesturu Beļajevu 
no Aizputes, kurš virpo koka bumbiņas. 
Priecājos, ka viņu atradu, jo viss izgata-
vots Latvijā un gandrīz vai zinu, no kuras 
pagales materiāls nācis.” Lai papildinātu 
zināšanas, Aiga plāno apmeklēt šūšanas 
kursus Eiropas Savienības fondu atbalstītā 
pieaugušo izglītības projektā.

Plaša saimniecība
Aiga ar draugu Kasparu no Rīgas atnā-

kuši dzīvot uz viņa vecomes māju, kurās rit 
jau trešais gads. Ģimenē aug divi braši dēli. 
Aizaugušajās pļavās iekopti smiltsērkšķu 
lauki, vēl izveidots puķu dārzs un siltum-
nīca. Rīgā Aiga un Kaspars dzīvojuši, lai 
gūtu pieredzi, bet katru nedēļu braukuši uz 
mājām laukos. „Dzīve te ir laba, jāprot tikai 
plānot darbus. Ja kaut ko gribi, tas atnāk 
pie tevis, tāpēc ar tādu domu jādzīvo,” Aiga 
ir pārliecināta.

Anna Bivbāne 
Aigas Tomanovičas arhīva foto

Ģimenes atpūtā.

Aigas un Kaspara dēls Gustavs cītīgi 
laista smiltsērkšķus, lai būtu laba raža.

Brāļi Upenieki iekopj savu 
dārziņu ar labumiem.

Latvijā ražotais mīkstinātais lins, no kura 
rudbāržniece Aiga Tomanoviča darina kleitas 
mazām un lielām valkātājām.

Aigas gatavotie māneklīšu sargātāji. 
Tos iespējams personalizēt ar 
vārdiņiem.
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Vajadzīgs:

250 g svaigu ābolu 
(vai jebkuru ogu) vai 
125 g biezeņa bez 
cukura.
100 g cukura 
biezenim. 
Vienas olas baltums.
Sīrupam:
75 g ūdens,
200 g cukura,
7 grami agara. 

Kādreizējā īvandniece Līga Gailīte tetovēt sākusi 
pirms vairāk nekā septiņiem gadiem, šobrīd Liepājā 
viņa atvērusi savu tetovēšanas salonu Nead le art.

Ideja par šādu nodarbošanos radusies, mācoties Liepājas 
Lietišķās mākslas vidusskolā. „Iepazinos ar vīru, kurš man 
palīdzēja un ļāva uz savas ādas mācīties. Tā guvu pirmās 
tetovēšanas iemaņas,” stāsta Līga. „Pie manis nāca cilvē-
ki, kurus varētu pieskaitīt dažādu stilu pārstāvjiem, mūzi-
ķiem, māksliniekiem, bet tagad tas interesē pilnīgi visus. 
Tie vairāk bija jaunieši, bet tagad arī šī tendence ir mai-
nījusies. Agrāk tetovētājam nebija nekādu prasību – krāsu 
un adatu izvēle bija viņa ziņā. Nu ir prasības no valsts, lai 
būtu sertifikāts, sertificētas krāsas, bet arī cilvēkam pašam 
jāseko līdzi, kā meistars strādā, vai tiek izmantotas vienreiz 
lietojamās adatas. Tetovējuma mode mainās periodiski. 
Vienubrīd visi grib latviskās zīmes, tad dažādus dabas mo-
tīvus vai ziedus. Cilvēki ļoti iespaidojas no tā, kas atrodams 
internetā tajā brīdī, kad meklētājā ieraksta vārdu tattoo. Ir 
interneta lapa Printerest, un tajā atrodamie zīmējumi tiek 
bieži izmantoti. No latviešu zīmēm sievietes bieži izvēlas 
Laimas slotiņu, Māras krustu. Vīriešiem patīk spēka zīmes: 
Pērkonkrusts, Jumis, Ūsiņš. Pieprasījums ir ļoti liels, pie-
raksts veidojas vairākus mēnešus uz priekšu.”

Zefīrs – pufīgais 
gardums
Viena no šīs vasaras Kuldīgas vecā rātsnama meistarklasēm bija veltīta zefīra 
pagatavošanai. Savu pieredzi klāstīja un knifiņus atklāja meistare Līga Ate no Rucavas.

L.Ate zefīru gatavo jau sen. Viņa pārbaudījusi, ka garšīgākais sanāk no skābām ogām: „No brūklenēm, jāņogām, 
upenēm. No zemenēm un ķiršiem nav tik labs, jo ogas par saldu. Ja lieto ābolus, vislabākie ir skābi, sulīgi un aromā-
tiski – kā ’Antonovka’. Citrusaugiem nav dabīgā pektīna, tāpēc ir problēmas ar masas sabiezēšanu. Sakult var, bet tas 
prasa ilgāku laiku.” Vēl meistare uzsvēra, ka zefīra gatavošana ir liela slodze virtuves tehnikai un parasts mikseris to 
var arī neizturēt. Kā biezinātājs derot tikai agars, jo ar parasto želatīnu nekas nesanākot.

Iveta Grīniņa
Aivara Vētrāja 

foto

 Soli pa solim

1. No āboliem vai ogām, pievienojot cukuru, izvāra biezeni. To sablendē un izberž caur sietu, lai masa būtu viendabīgāka. 

2. Atdzisušo biezeni liek bļodā, pievieno olas baltumu un ar 
miksera lielāko jaudu sakuļ stingrās putās, kamēr masa vairs 
nekrīt ārā no bļodas. Tas var prasīt piecas līdz desmit minūtes. 

3. Gatavo sīrupu: ūdeni, cukuru un agaru liek katliņā un uz vidē-
jas uguns vāra, kamēr sīrups sasniedzis 110 grādu temperatūru. 
Sīrups ir gatavs, ja tas no karotes nevis pil, bet nedaudz stiepjas.  

4. Tikko sīrups gatavs, to nekavējoties ļoti tievā strūkliņā 
pievieno augļu vai ogu masai, visu laiku putojot. Kad sīrups 
pievienots, turpina kult apmēram 10–15 min, kamēr masa 
sabiezē, kļūst spīdīga un stingra.

5. Masu, izmantojot konditorejas maisu ar robotu uzgali, pilda 
vai nu papīra kēksu formiņās, vai izspiež uz cepampapīra.
Zefīrs jāatstāj uz diennakti istabas temperatūrā, lai tas apžūst. 
Ledusskapī nevar likt, jo tas kļūst mitrs. Gatavus pārkaisa ar 
pūdercukuru, smalkā pulverī samaltiem riekstiem, vafelēm u.c. 

Zefīru meistare Līga Ate (centrā) ar meistarklases dalībniecēm.

Zīmējums uz ķermeņa – sevī esošo izjūtu paušana
Tetovējumu, kas uz ķermeņa saglabājas mūžam, pēdējā laikā izvēlas ļoti daudz cilvēku. Kas mudinājis spert šādu soli, jautājām dažiem no viņiem.
Savukārt, kādas ir tetovēšanas tendences un kā tās mainījušās pēdējos septiņos gados, stāsta tetovēšanas salona Nead le art īpašniece Līga Gailīte.

SIA Amazone biroja vadītāja Kristī-
ne Bergholce pēc diezgan ilgām pār-
domām tetovējumu sev uzdāvinājusi 
30. jubilejā. 

„Jau iepriekš to gribēju, bet šaubījos. 
Baidījos, kā būs ar to sadzīvot, vai ar 
laiku tas man neapniks,” stāsta Kristī-
ne. „Arī vietu, kur tetovēt, rūpīgi pār-
domāju. Netaisīju uz gurniņa, kā bieži 
meitenes dara, jo domāju: ja nu dupsis 
paliek lielāks, tad rožu pumpuriņi iz-
plauks. Tetovējumu uz pleciņa varu pa-
slēpt zem piedurknītes, bet tas nav bijis 
nepieciešams, jo man tas nav traucējis.”

Kristīne bija domājusi tetovēt spā-
ri, bet meistars ieteicis pārdomāt, jo, 
viņaprāt, tās ir neizteiksmīgas. „Viņš 
pārliecināja mani – izvēlējos taurenīti. 
Meistars man iedeva zīmējumu, lai pati 
izkrāsoju ar zīmuļiem, kādu to gribēšu. 
Zīmējums bija daudz lielāks, nekā man 
ir tetovējums, taurenim apkārt bija tādi 
kā ziepju burbulīši, Domāju, ka tas būs 
pārāk liels un, ja man nepatiks, neva-
rēšu ar apģērba palīdzību to noslēpt. 
Tādēļ izvēlējos tikai taurenīti. Savu 
izvēli nenožēloju, tikai to, ka neuzliku 
tos burbulīšus. Tad tas būtu lielāks un 
izteiksmīgāks.”

Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centra Saldus nodaļas grā-
matvede Alise Bērtule tetovējumu gribējusi jau desmit gados, bet vecā-
ki apsolījuši, ka 16 gados, ja vēlme nebūs pārgājusi, atļaus viņai tādu 
taisīt.

„Pienākot noteiktajam vecumam, sameklēju meistaru, kurš labi tetovē,” 
stāsta Alise. „Skatījos gleznas, atradu vienu, kas patika, un uztetovēju motī-
vu no tās. Meistars strādāja ļoti rūpīgi un ilgi. Vienubrīd man šķita, ka esmu 
no sāpēm atslēgusies, jo mugura ir ļoti jutīga vieta.” Samaksa par paveikto 
bijuši divi Tērvetes ali. 

Pēc vairāk nekā desmit gadiem pie tetovējuma esot tā pierasts, ka par to 
vairs nedomājot. „Es jau to neredzu, jo tas ir uz muguras, tādēļ apnikt tas 
man nevar,” smej Alise. „Esmu domājusi par vēl kādu, bet ne tagad. Ne-
gribētu uz vienmēr redzamas un ar apģērbu nenoslēpjamas vietas. Ne visās 
situācijās tetovējums ir piemērots. Piemēram, mana oma joprojām nezina, 
ka man tāds ir. Kad ar vīru braucam ciemos, vienmēr jāatceras uzvilkt kaut 
kas tāds, kas piesedz.”

Viena no dzīves izpausmēm
Mūziķis Mārtiņš Bērtulis pie tetovējuma ticis 19 gados, kad kopā ar draugiem 

tādējādi apliecinājuši roka patikšanu. Vēlāk sākotnējais motīvs papildināts, un 
arī nākotnē, iespējams, tapšot vēl kāds tetovējums.

„Spēlēju ģitāru, mums ar draugiem bija sava grupa, baigais roks. Trīs draugi uzteto-
vējām zīmējumus par rokenrola tēmu. Tajā laikā visa dzīve mums bija ballīte, un teto-
vējums bija viena no tādas dzīves izpausmēm,” smejoties stāsta Mārtiņš. „Krāju naudu, 
lai Rīgā aizietu uz salonu pie laba meistara ar reputāciju. Laika gaitā domāju, ka vaja-
dzētu sākotnējo tetovējumu papildināt. Liepājā bija Fonteina festivāls, kurā sapazinos 
ar džekiem, kuri tetovē. Piecos no rīta nolēmām, ka bliezīsim vaļā un tetovēsim mani. 
Iesākām, bet, tā kā bijām pārāk noguruši, papildinājumam bija tikai kontūras. Pēc pus-
gada aizbraucu Rīgā uz salonu ar lauku labumiem – kasti ar ievārījumiem, konservē-
jumiem, svaigiem dārzeņiem un sidru. Meistars man pienācīgi tetovējumu pabeidza.”Uz vecā taisa jaunus

SIA Futurus Food aģents Mārtiņš Orlovs nesen uz vecajiem, pirms aptuveni divdesmit 
gadiem tetovētajiem zīmējumiem, uztetovējis jaunus.

Krāsains un dzīvespriecīgs

Kristīne Bergholce tetovējumu sev uzdāvinājusi dzimša-
nas dienā pirms daudziem gadiem. Toreiz uz to raudzīju-
sies piesardzīgi, bet šobrīd būtu ar mieru, ja tas būtu vēl 
lielāks un izteiksmīgāks, jo sadzīvojot ar to lieliski.

„Tetovējumu uz pleciņa varu paslēpt zem piedurknītes, 
bet tas nav bijis nepieciešams, jo man tas nav traucējis.”

Samaksa – divi ali 

Alisei Bērtulei tetovējums izvēlēts no kādas viņai pašai nezināma autora 
gleznas, kas simbolizē traģisku laimi un traģisku nelaimi.

„Es negribētu tetovējumu uz vienmēr redzamas un ar apģērbu nenoslēpjamas vietas.”

„Ja cilvēks ielec atvarā un salauž 
degunu, tad kā piemiņa par to paliek 
līks deguns. Ja uztetovē, tad zīmējums 
uz ķermeņa ir kāda konkrēta dzīves 
posma atspulgs,” uzskata Mārtiņš 
Bērtulis.

„Tetovējums – tā ir daļa no 
laika posma, kas norāda, 

kā tu tajā brīdī juties.”

Mārtiņš Orlovs, izvēloties 
zīmējumu, paļaujas uz 
meistaru ieteikumiem.

„Salonā no kataloga izvēlējos zīmējumu, kas 
man patika, un uztetovēju uz pleca ķeltu trīs-
vienību jeb trīs putnus. Vēlāk uzzināju, ka tas 
simbolizē dvēseli, miesu un garu, arī pamanīju, 
ka māksliniecei Laimai Muktupāvelai ir tieši 
tāds pats,” stāsta Mārtiņš. „Pēc laika uztaisīju 
vēl divus tetovējumus, bet tie bija neveiksmīgi. 
Nepatika, tādēļ nolēmu pārtaisīt.”

Viena roka Mārtiņam notetovēta no augšas 
līdz apakšai, uz tās ir astoņkājis, kuģa vraks, 
haizivs, ēnojumi. Zīmējumi izvēlēti pēc meis-
tara ieteikuma, simboliskas personīgas nozī-
mes tiem neesot. Uz otras rokas virsū vecajam 
zīmējumam top vikings. Tas zīmēts vairākās 
reizēs, jo ilgāk par piecām stundām sāpes iz-
turēt esot grūti.

Tendences mainās, pieprasījums liels

Līga Gailīte atzīst, ka šobrīd 
tetovēšana ir viņas sirdsdarbs, 

kas no vaļasprieka kļuvis par 
pamatdarbu. Tas neesot viegls, 
jo ar katru klientu ir jāprot rast 

individuāla saikne.

„Cilvēki ļoti 
iespaidojas no 

tā, kas atrodams 
internetā tajā 

brīdī, kad 
meklētājā 

ieraksta vārdu 
„tattoo”.”

Jolantas Hercenbergas teksts un foto
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Pa mīlestības pēdām. Melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 3. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
23.40 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.35 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
1.30 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Degpunktā 8.* 
2.35 	 900 sekundes.* 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 

	

ceturtdiena, 9. augusts

PIEKtdiena, 10. augusts

5.00 	 Berberiem pa pēdām. 
Maroka.* 

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 
	 Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Osokini. Trīsdesmit pirkstu 

mūzikas enerģija. LTV 
dokumentāla filma. 

11.55 	Nāve paradīzē 5. 
	 Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Gandrīz brīvdienas. 
	 Lielbritānijas seriāls. 
13.50 	Vispera. Animācijas seriāls. 
14.00 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.10 	Vispera. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 
	 Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē 5.
	 Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Gandrīz brīvdienas.   

Lielbritānijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Atslēgas. 
21.30 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
22.00 	Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
22.55 	Nakts ziņas. 
23.04 	Sporta ziņas. 
23.06 	Laika ziņas. 
23.10 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.20 	Saules balss. Jānis Zābers 

atmiņās un mūzikā.* 
0.20 	 Latvijas gredzens. Kurzeme. 

Lielkoncerts Pūt, vējiņi!* 

5.00 	 Nedēļas 
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Kambodžā. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta 
krastā. 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Sieva uz 

pilnu slodzi. 
Komēdijseriāls. 

8.00 	 Vides fakti.* 
8.35 	 Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
9.30 	 Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
10.30 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. 
Pārraide no 
Berlīnes. 

16.00 	Slepkavības 
ziemeļos 2. Vācijas 
detektīvseriāls. 

17.00 	Sāras mūzika 2. 
17.15 	Dzīve pie Polārā 

loka. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas 
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas   
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas    
(krievu val.). 

19.35 	Dzīvības loks. Kalnu 
gari. Dokumentāla 
filma. 

20.15 	Eiropas 
meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. 
Pārraide no 
Berlīnes. 

23.00 	Inese pirmā! 
Dokumentāla filma. 

23.30 	Nacionālie 
dārgumi.* 

0.15 	 Personība.* 
1.10 	 Sporta spēks 2. 
1.45 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu    
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Rampas ugunis.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 4.              

Humora raidījums. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 3. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–13. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 3. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 5. ASV komēdijseriāls. 
15.30 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–13. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Trakie riteņi. ASV seriāls. 
22.00 	Mēness afēra. Francijas komēdija. 
24.00 	Luī 4. ASV komēdijseriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Greislenda 3. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 6. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks 
Jaks, zvēru detektīvs. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 8. ASV 
komēdijseriāls. 

8.50 	 Gārfīlds 2. ASV un 
Lielbritānijas komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 2.    

ASV seriāls. 
12.00 	Hūtens un lēdija: 

dārgumu meklētāji. 
Lielbritānijas seriāls. 

13.00 	Šerloks Jaks, zvēru 
detektīvs. Animācijas 
seriāls. 

13.40 	Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 11.    
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 8.              
ASV komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.50 	Radu būšana 6. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Nakts muzejā. ASV 

piedzīvojumu komēdija. 
23.30 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Krievijas realitātes šovs. 
1.05 	 Simpsoni 11.    

Animācijas seriāls. 
1.35 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 8.      

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Berberiem pa pēdām. 
Maroka.* 

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
11.55 	Nāve paradīzē 5.          

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Gandrīz brīvdienas.  

Lielbritānijas seriāls. 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.00 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.15 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.24 	Kultūras ziņas. 
18.36 	Sporta ziņas. 
18.43 	Laika ziņas. 
18.45 	Aculiecinieks.* 
19.00 	Kurš ir kurš?* 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Alekss Igo. Baltā dāma. 

Francijas krimināldrāma. 
22.55 	Nakts ziņas. 
23.04 	Sporta ziņas. 
23.06 	Laika ziņas. 
23.10 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.20 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.05 	 Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
0.55 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
1.55 	 Inspektors Benkss 2. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.35 	 Sirds stīgu spēle.* Koncerts 

vasaras vakarā Kuldīgas 
estrādē. 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes Zelta 

krastā. 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Sieva uz pilnu slodzi. 

Komēdijseriāls. 
8.05 	 Dzīve pie polārā 

loka.* Dokumentāla    
daudzsēriju filma. 

8.55 	 Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

9.50 	 Neprāta cena.          
Latvijas seriāls. 

10.55 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. Pārraide no 
Berlīnes. 

15.00 	Vladivostoka. Igaunijas 
dokumentāls seriāls. 

15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Sāras mūzika 2. 
17.15 	Dzīve pie Polārā 

loka. Dokumentāla    
daudzsēriju filma. 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas         
(krievu val.). 

19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē.      
Lielbritānijas seriāls. 

19.50 	Endijs un 
dzīvnieku mazuļi.            
Lielbritānijas seriāls. 

20.00 	Eiropas meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. Pārraide no 
Berlīnes. 

23.15 	Uzmanības centrā.      
ASV drāma. 

1.35 	 Eiropa koncertos. 
2.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
2.50 	 Bez aizvainojuma.* 
3.25 	 Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
3.50 	 Ciemos.* TV spēle. 
4.30 	 SeMS. Laboratorija.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
11.50 	Rozamunde Pilčere. Mīlas paisums un 

bēgums. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 3. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 6. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 8.                       

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Kandisa Renuāra 2. Francijas detektīvseriāls. 
23.20 	Ilgākais ceļojums. ASV romantiska drāma. 
1.40 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 8.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Peldošie nezvēri 4.       

Dokumentāls seriāls. 
9.10 	 Bulta 3. ASV seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
22.00 	Blakusparādības. ASV mistikas trilleris. 
0.05 	 Sarkanā rītausma. ASV kara drāma. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu    
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita          

ar Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Greislenda 3. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu   
būšana 6. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks Jaks, zvēru 
detektīvs. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Krauklis, mazais 
resgalis. Animācijas 
seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 8.           
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Doktors Dūlitls 2.             
ASV komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 2. 

ASV seriāls. 
12.00 	Amerikāņu nindzjas 4. 

ASV realitātes šovs. 
13.00 	Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.       
Animācijas seriāls. 

13.40 	Madagaskaras 
pingvīni 3.                   
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 11. 
Animācijas seriāls. 

14.55 	Pilna māja 8.           
ASV komēdijseriāls. 

16.50 	Radu būšana 6. Seriāls. 
17.55 	Interni.               

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Atkal 17.                  

ASV komēdija. 
22.20 	Pollija ir klāt.            

ASV romantiska 
komēdija. 

0.20 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 3.           
ASV seriāls. 

1.05 	 Simpsoni 11. 
Animācijas seriāls. 

1.35 	 UgunsGrēks 8. Latvijas 
seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

Skleroze ir tad, kad tu sēdi kinoteātrī, nodziest gaisma un tu sievai prasi: 
– Tas ir pie mums vai visā mājā?

* * *
Pesimists pirms vienvirziena ielas šķērsošanas vienmēr paskatās uz abām 

pusēm. 



sestdiena, 11. augusts

Svētdiena, 12. augusts

TV programma

5.30 	 Iekodies Latgalē!* 
6.02 	 Personība.* Raimonds 

Graube. 
7.00 	 Astrozēns.        

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 2. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips.              

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs. 
10.30 	Runcis Zābakos.            

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. LTV seriāls. 
12.35 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.20 	Uz Tobāgo. Kurzemniekiem  

pa pēdām.* 
13.50 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.00 	Kurš ir kurš?* 
15.25 	Balss pavēlnieks.* 
17.00 	Planēta Zeme 2.   

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Es mīlu ēdienu!* 
18.50 	Berberiem pa pēdām.  

Maroka.* 
19.20 	Kā tapa Likteņdārzs. 

Dokumentāls atskats. 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.08 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Likteņdārza atklāšanas 

koncerts. 
23.00 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.10 	Uzmanības centrā.             

ASV drāma. 
1.25 	 Viktora Lapčenoka jubilejas 

koncerts.* 
3.30 	 Labvakar!* Leģendārā LTV 

raidījuma jubileja. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes 

Zelta krastā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
8.30 	 Automoto           

raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Staigā gadiem. 
10.00 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. Pārraide 
no Berlīnes. 

13.45 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide no 
Kanādas. 7. posms. 

15.45 	Dzīve pie polārā 
loka. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

16.35 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.35 	Latvija man. 

Dokumentāla filma. 
18.05 	Īstās latvju saimnieces.* 
19.05 	Eiropa koncertos. 
19.55 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

20.55 	Eiropas 
meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. Pārraide 
no Berlīnes. 

23.15 	Midsomeras 
slepkavības 11. 
Detektīvseriāls. 

1.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
1.45 	 Ar sapni mugursomā.* 
2.15 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
2.45 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto          

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba!                
Humora raidījums. 

5.25 	 Jauniņā 5.                    
ASV komēdijseriāls. 

5.50 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
6.30 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
7.55 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
10.05 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Amerikas sliktākie pavāri 7.                     

ASV realitātes šovs. 
13.35 	Amerikas sliktākie pavāri 8. 
14.30 	Bernards. Animācijas seriāls. 
14.40 	Vasara Mazūrijā. Vācijas melodrāma. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                          

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 2.                            

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.05	 Lieliskais gadsimts. Kosema.                 

Turcijas seriāls. 
23.15 	Melnā kase. ASV detektīvdrāma. 
1.20 	 Inga Lindstrēma. Pa mīlestības pēdām. 

Vācijas melodrāma. 
2.45 	 Rozamunde Pilčere. Mīlas paisums un 

bēgums. Vācijas melodrāma. 
4.15 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Greislenda 3.   
ASV seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5.  
ASV seriāls. 

6.50 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Sofija Pirmā.          
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Pīļu stāsti.             
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sliktie roboti.       
Izjokošanas šovs. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Virtuve 5. Krievijas seriāls. 
12.10 	Virtuve 6. Krievijas seriāls. 
13.40 	Amerikāņu nindzjas 4.     

ASV realitātes šovs. 
14.45 	Nakts muzejā. ASV 

piedzīvojumu komēdija. 
16.55 	Atkal 17. ASV komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Augšup.          		

ASV animācijas filma. 
21.35 	Spaidervika hronikas.     

ASV fantāzijas piedzīvojumu 
filma. 

23.30 	Tumšās ēnas.                  
ASV fantāzijas komēdija. 

1.45 	 Simpsoni 11.             
Animācijas seriāls. 

2.10 	 UgunsGrēks 8.             
Latvijas seriāls. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses 

klubs.* 
8.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Kanāla regate. 

Latvijas pilsētas        
un ostas.* 

18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Skaņai vajag mākslu. 

Vasaras māja. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ceļojums pagātnē 4. 
21.00 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Ventspilī. 

21.30 	Spēkavīru 
meistarsacīkstes 
Viesītē. 

22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Ceļojums pagātnē 4. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.30 	 Iedziļinoties klimata pārmaiņās. 
Dokumentāla filma. 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas seriāls. 
7.30 	 Jakari 2. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli.                

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks.                

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Ēdienu detektīvi.                  

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Sapņu pludmales Andamanu jūrā. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.05 	Atslēgas.* 
13.25 	Tautas panorāma.                              

Saeimas vēlēšanas 2018. 
13.40 	Likteņa līdumnieki. LTV videofilma. 
14.40 	Kā tapa Likteņdārzs.*                

Dokumentāls atskats. 
15.45 	Dzīvnieku mazuļi.                       

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
16.15 	Klāvs – Mārtiņa dēls.                       

Rīgas kinostudijas drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Iekodies Latgalē! 
18.50 	Rozamunde Pilčere. Atļauja sānsolim. 

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Darelu ģimene 3. Lielbritānijas seriāls. 
22.00 	Ausma.                                        

Latvijas, Polijas un Igaunijas drāma. 
23.45 	Tautas panorāma. Saeimas     

vēlēšanas 2018.* 
23.55 	Alekss Igo. Baltā dāma.              

Francijas krimināldrāma. 
1.35 	 Laikiem pāri. Festivāla Trīs zvaigznes 

ieskaņas koncerts.* 
3.45 	 Marina Rebeka G.Doniceti operas 

Marija Stjuarte koncertuzvedumā.* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te?    

Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, 

kurā viss ir 
iespējams.* 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 12 elementi ainavā.* 
9.30 	 Garšu skola. 
10.00 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. 
Pārraide no 
Berlīnes. 

13.35 	Endijs un 
dzīvnieku mazuļi.         
Lielbritānijas seriāls. 

13.50 	Runcis zābakos. 
Vācijas pasaku 
filma. 

14.55 	Mājas, kur 
atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

16.15 	Supernova 2018.* 
18.25 	SOKO Štutgarte. 

Seriāls. 
20.05 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā. 
Pārraide no 
Berlīnes. 

23.05 	Klimpu blūzs. 
Vācijas 
kriminālkomēdija. 

0.45 	 Īstās latvju 
saimnieces.* 

1.45 	 Volontieri. 
Dokumentāla filma. 

2.45 	 Imanta–Babīte 
pietur...* 

3.20 	 SeMS piedāvā... 
Mūzikas grupu 
konkurss          
Troksnis 4.* 

4.30 	 Garšu skola. 

5.00 	 Greislen-
da 3.   
ASV 
seriāls. 

5.55 	 Mahinatori 5.    
ASV seriāls. 

7.00 	 Madagaskaras 
pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Sofija Pirmā. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Tilda Ābolsēkliņa. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās 
zoomīklas. Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Patiesības 

spogulis. TV šovs. 
12.50 	Spēles plāns.   

ASV ģimenes 
komēdija. 

15.05 	Spaidervika 
hronikas.            
ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

17.00 	Augšup. ASV 
animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Džungļu 

izaicinājums. 
Realitātes šovs. 

20.10 	Atgriešanās 
uz Zemes.            
ASV fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

22.10 	X cilvēki 2.       
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.55 	 16 kvartāli.          
ASV spraiga sižeta 
filma. 

2.50 	 Iebraucēji 3.                     
ASV 
komēdijseriāls. 

3.40 	 Patiesības 
spogulis. TV šovs. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
7.30 	 Autoziņas. 
8.00 	 Īstie veči 2. Realitātes šovs. 
10.05 	Gāzi grīdā! 20.                                        

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
11.30 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.30 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
13.35 	Zebra 2. 
13.50 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 

Lielbritānijas seriāls. 
14.55 	Blakusparādības. ASV mistikas trilleris. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Peldošie nezvēri 4. Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija. Humora raidījums. 
23.10 	Nodevējs mūsu gaumē. Lielbritānijas un 

Francijas trilleris. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Skaņai vajag 
mākslu.* Vasaras 
māja. 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Ceļojums           

pagātnē 4.* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Viesītē.* 

12.00 	La dolce vita          
ar Roberto.* 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Globuss.* 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Kanāla regate. 

Latvijas pilsētas un 
ostas. 

20.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 
atskats. 

21.00 	Nacionālo interešu 
kluba diskusija.* 

22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Vēlais ar Streipu.* 
0.30 	 Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.*
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Trakie riteņi. ASV seriāls. 
8.30 	 Stand up.                           

Krievijas humora raidījums. 
10.40 	Stulbie joki. ASV seriāls. 
15.40 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
16.45 	Zebra 2. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īstie veči 2. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas. 
22.10 	Gāzi grīdā! 20.                                    

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
23.35 	Izlaušanās. Detektīvseriāls. 
0.35 	 Mēness afēra. Francijas komēdija. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
5.55 	 NCIS: Losandželosa 2. Seriāls. 
6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
7.05 	 Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
8.10 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 Laipni lūgti kruīzā! 2. Lielbritānijas seriāls. 
10.00 	Atspēriens izaugsmei 2. 
10.30 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Profesija – mamma 3. Latvijas raidījums. 
12.35 	Amerikas sliktākie pavāri 8. Šovs. 
14.30 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
15.35 	Bernards. Animācijas seriāls. 
15.40 	Nāvējošās dabas katastrofas.                         

ASV dokumentāls seriāls. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                         

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 7.                            

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Teriāls. 
22.20 	Viņpus. Fantastikas drāma. 
0.55 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.35 	 Profesija – mamma 3. Latvijas raidījums. 
2.20 	 Hūberts un Štallers 7.                        

Vācijas detektīvseriāls. 
3.55 	 Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

humoriņš
Nekad neesi ēdis sviestmaizi 

dušā? Tātad tu nekad neesi kavējis 
darbu! 

* * *
Cilvēka mūža ilgums ir radīts 

tāds, lai cilvēks no piedzīvotā 
ne spē tu  i zda r ī t  nop i e tnus 
secinājumus.



	
pirmdiena, 13. augusts

otrdiena, 14. augusts

TV programma

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Rozamunde Pilčere. Atļauja 

sānsolim. Romantiska drāma. 
12.35 	Mans zaļais dārzs.* 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Dzīvnieku mazuļi. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
13.50 	Jakari 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.25 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.52 	Laika ziņas. 
18.55 	Anna Ņetrebko. Dzīve operai. 

Dokumentāla filma. 
19.55 	Gandrīz brīvdienas. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Izsauciet vecmāti! 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Lidojošo mūku templis. 

Dokumentāla filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Tautas panorāma. 		

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.45 	Atslēgas.* 
0.05 	 Planēta Zeme 2. 	

Dokumentāla filma. 
1.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.45 	 Ielas garumā.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta 
krastā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

8.00 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena. 	

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Eiropas 

meistarsacīkstes 
basketbolā U-18 grupā.* 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.30 	Sajūti Latgali!* 
16.00 	Karaliste.* 
16.30 	Izgudrotāji.* 
17.00 	Sāras mūzika 2. 
17.15 	Dzīve pie Polārā 

loka. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas 	
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas 	
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Nemiera gars 4.               

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.05 	Slepkavības ziemeļos 2. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.05 	SOKO Štutgarte. 
Seriāls. 

23.45 	Midsomeras 
slepkavības 11. 
Detektīvseriāls. 

1.35 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Greislenda 3. 	
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 6. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs. 	
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 8. ASV 
komēdijseriāls. 

8.50 	 Spēles plāns. 		
ASV ģimenes komēdija. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Mindijas projekts 2. 		

ASV seriāls. 
12.00 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
13.00 	Šerloks Jaks, zvēru 

detektīvs. 		
Animācijas seriāls. 

13.40 	Kungfu panda.	  
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 11.	  
Animācijas seriāls. 

14.35 	Soli pa solim. 		
ASV komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.50 	Radu būšana 6. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.15 	Pasaules biedējošākie 

lidojumi. Lielbritānijas 
dokumentāls seriāls. 

22.25 	Noziedzīgie prāti: ārpus 
robežām 2. ASV seriāls. 

23.25 	Kā izbēgt no soda par 
slepkavību 3. ASV seriāls. 

0.25 	 Sveika, Rīga!* 
0.55 	 Simpsoni 11. 	

Animācijas seriāls. 
1.25 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 8. 	

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Skaņai vajag 

mākslu.* 	
Vasaras māja. 

12.00 	La dolce vita 	
ar Roberto. 

13.00 	Nu ko, 
gatavosim!* 

14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Kanāla regate.* 

Komandu portreti. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Ventspilī.* 

16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita 	

ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 		

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Personība.* 
11.55 	Anna Ņetrebko. Dzīve operai. 

Dokumentāla filma. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Gandrīz brīvdienas. 

Lielbritānijas seriāls. 
13.50 	Jakari 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. 	

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. 		

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 		

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.52 	Laika ziņas. 
18.55 Vienmēr prezidente. 

Dokumentāla filma. 
19.55 	Gandrīz brīvdienas. 

Lielbritānijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Ceļā. Svētceļojums 		

Rīga–Aglona. 
22.00 	Vissvētākās Jaunavas 

Marijas debesīs uzņemšanas 
svētki Aglonā. 		
Tautas Krusta ceļš. 

24.00 	Tautas panorāma. Saeimas 
vēlēšanas 2018.* 

0.10 	 Darelu ģimene 3. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.05 	 Ausma. Latvijas, Polijas un 
Igaunijas drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Zelta krastā. 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Es mīlu ēdienu!* 
7.35 	 Balss pavēlnieks.* 

Fināls. 
9.10 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Un atkal Raimonds 
Pauls. 

9.30 	 Karaliste.* 
10.00 	Neprāta cena.	  

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīve pie Polārā 

loka. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

12.45 	Citādi latviskais.* 
13.15 	Eiropas meistarsacīkstes 

basketbolā U-18 grupā.* 
15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Slepkavības ziemeļos. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Sāras mūzika 2. 
17.15 	Dzīve pie Polārā 

loka. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas 	
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas 	
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Ēdienu detektīvi. 

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

20.10 	Sapņu pludmales 
Andamanu jūrā. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Klimpu blūzs. Vācijas 
kriminālkomēdija. 

23.55 	Anekdošu šovs.* 
0.55 	 Citādi latviskais.* 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Greislenda 3. 	
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 6. 
Seriāls. 

7.00 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs. 	
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim. 		
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 X cilvēki 2. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

11.30 	Televeikala skatlogs. 
11.45 	Mindijas projekts 2. 		

ASV seriāls. 
12.15 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
13.00 	Šerloks Jaks, zvēru 

detektīvs. 		
Animācijas seriāls. 

13.40 	Kungfu panda. 	
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 11. 	
Animācijas seriāls. 

14.35 	Soli pa solim. ASV 
komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.50 	Radu būšana 6. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.15 	Hūtens un lēdija: dārgumu 

meklētāji. 		
Lielbritānijas seriāls. 

22.20 	Makgaivers. ASV spraiga 
sižeta seriāls. 

23.25 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
0.20 	 Impērija 2. ASV seriāls. 
1.20 	 Simpsoni 11. Animācijas 

seriāls. 
1.45 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 8. 		

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 	

Humora raidījums. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 3. 			

ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–13. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
12.00 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 3. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Kobra 11–13. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki. ASV seriāls. 
19.30 	Stulbie joki 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.05 	Cietais rieksts 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Vajātājs. ASV seriāls. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nu ko, gatavosim!* 
12.00 	La dolce vita 	

ar Roberto. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno 		

ar Ievu! 
15.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Viesītē.* 

16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Dabas tops 2.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Viesītē.* 

2.00 	 Kur tas suns 
aprakts?* 

3.00 	 La dolce vita	
ar Roberto.* 

4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.50 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 	

Humora raidījums. 
7.50 	 Pēdējais īstais vīrs 3. 			

ASV komēdijseriāls. 
8.50 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
9.50 	 Kobra 11–13. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
10.50 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
11.50 	Lauku sēta 4. Latvijas realitātes šovs. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 3. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–13. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Cietais rieksts. ASV spraiga sižeta filma. 
0.40 	 Noziedzīgie prāti: ārpus robežām. ASV seriāls. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Harijs un Megana. Dokumentāla filma. 
11.45 	Solo dēlam. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 

Latvijas šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 8. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Pavasara sirdis. Romantiska komēdija. 
23.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
23.50 	Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
0.50 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.15 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.40 	 Degpunktā 8.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Karalisko kāzu noslēpumi. Dokumentāla filma. 
11.50 	Vasara Mazūrijā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.50 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 8. 			 

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona 

piedzīvojumi. XX gadsimts sākas. 	
Krievijas detektīvfilma. 

22.40 	Precinieks. Krievijas komēdija. 
0.35 	 Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
1.40 	 Attīstības kods 4. 
2.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 8.* 
3.10 	 900 sekundes.*



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. 	

Latvijas šovs. 
11.40 	Pavasara sirdis. Kanādas romantiska komēdija. 
13.40 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00	 LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.	 

Latvijas šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 8. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Olimpa krišana. ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.25 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.05 	 Laipni lūgti kruīzā! 2. Lielbritānijas seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 8.* 
3.15 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 11. augusts

Ceturtdiena, 9. augusts

Svētdiena, 12. augusts

Pirmdiena, 13. augusts

Piektdiena, 10. augusts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. Atk. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Freimaņa 
stāsts Skaļruņa dziesma klusā vakarā. Režisors A.Freimanis. 1992. g. gada ieraksts. 3. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. Atk. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 
15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. Atk. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Ē.Vilka stāsta Divpadsmit kilometri radiovariants. 
Režisore A.Apele. 1988. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 #100burvjuburtiLV. 10.27 
Greizie rati. Atk. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 
14.07 Ģimenes studija. Atk. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 
Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktieri un režisoru E.Freibergu 70.  dzimšanas 
dienā! Ūdens burbuļi. Radiovariantu pēc Z.Jēkaba romāna veidojusi L.Brīdaka. Režisors un teicējs 
E.Freibergs. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 
22.05 Ielūdz radioteātris. Ē.Vilka stāsta Divpadsmit kilometri radiovariants. Režisore A.Apele. 1998. g. 
ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Radioteātris bērniem. Lāčplēsis. 
A.Pumpura eposa 3. dziedājuma pārstāsts bērniem. Autors I.Lasmanis. 11.05 Augstāk par zemi. Atk. 
11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI 
gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 
Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. Atk. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam aktieri un režisoru E.Freibergu 70. dzimšanas dienā! Ūdens burbuļi. Radio-
variantu pēc Z.Jēkaba romāna veidojusi L.Brīdaka. Režisors un teicējs E.Freibergs. 2. daļa. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums 
pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas 
vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Mūsu leģendas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 14. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. 
Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. No dokumentālo radiostāstu cikla Rīgas galva. Autores A.Briede un 
R.Rikše. 2001. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 15. augusts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 15. augusts
5.00 	 Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem 		
pa pēdām.* 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 	

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Izsauciet vecmāti! 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
12.00 	Vissvētākās Jaunavas 

Marijas debesīs 
uzņemšanas svētki 
Aglonā. Svētā Mise. 

15.00 	Tautas panorāma. 
Saeimas vēlēšanas 2018. 

15.10 	Neprāta cena. 	
Latvijas seriāls. 

16.05 	Mans mīļais Ramons. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 13.	  
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.52 	Laika ziņas. 
18.55 	Dāma. Gleznotāja 

Džemma Skulme. 
Dokumentāla filma. 

19.55 	Latvijas kods. Ģimene. 
Dokumentāla filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Ilgais ceļš kāpās. 	

Latvijas drāma. 
22.45 	Nakts ziņas. 
22.54 	Sporta ziņas. 
22.56 	Laika ziņas. 
23.00 	Tautas panorāma. 

Saeimas 		
vēlēšanas 2018.* 

23.10 	Inspektors Benkss 2.                   
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

0.50 	 Muzikālās performances 
„Ādama pasija” tapšana. 
Dokumentāla filma. 

1.50 	 Es mīlu ēdienu!* 

6.00	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 	
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Kanāla regate.* 

Komandu portreti. 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ceļojums 

pagātnē 4.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Dabas tops 2.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Vissvētākās Jaunavas Marijas debesīs uzņemšanas svētku dievkalpojums. 14.36 Ģimenes studija. 
15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Briedis. Dzīve ir spēle. A.Briedis stāsta par sevi, lasa grāmatas fragmentus. 2017. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Greislenda 3. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būša-
na 6. Seriāls. 

7.00 	 Šerloks 
Jaks, zvēru detektīvs. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Krauklis, mazais 
resgalis. 	
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim. 	
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Atgriešanās uz 
Zemes. ASV 
fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 2. 

ASV seriāls. 
12.00 	Makgaivers. ASV 

spraiga sižeta seriāls. 
13.00 	Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs. 	
Animācijas seriāls. 

13.40 	Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 11. 
Animācijas seriāls. 

14.35 	Soli pa solim. 	
ASV komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.50 	Radu būšana 6. 
Seriāls. 

17.55 	Interni. Krievijas 
seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Tēta nedienas 6. 

Ukrainas realitātes 
šovs. 

0.20 	 Simpsoni 11. 
Animācijas seriāls. 

0.55 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

1.25 	 UgunsGrēks 8. 
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 4. 		

Humora raidījums. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 3. 			

ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 3. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Cietais rieksts 3. ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Cietais rieksts. ASV spraiga sižeta filma. 
2.55 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 9. augusts
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 10. augustā 2.00, 10.00.)
Sestdiena, 11. augusts
21.30 Latvijas stāsti. Uzvedums 
Suitu kāzas.

Otrdiena, 14. augusts
19.00 Kuldīgas novada vēstis.  
(Atk. 15. augustā 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 15. augusts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 16. augustā 2.30, 10.30.)

5.00 	 Piezīmes uz albuma 
lapām. Triptihs par 
dzimtām Kuldīgas 
novadā.* 

5.30 	 1000 jūdzes Zelta krastā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Rūpes par Zemi. 	

Dokumentāls cikls. 
7.30 	 Zemes stāsti.* 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 Bēgļiem ir sejas. 	

Dokumentāla filma. 
9.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Dzīve pie Polārā loka. 

Dokumentāla 	
daudzsēriju filma. 

12.50 	Nanotehnoloģijas acu 
un ausu reģenerēšanā. 	
Dokumentāla filma. 

13.05 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.35 	Kā apturēt globālo sasilšanu? 
14.05 	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
14.35 	Deviņdesmitie.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Sāras mūzika 2. 
17.15 	Dzīve pie Polārā loka. 

Dokumentāla 	
daudzsēriju filma. 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. Losandželosa: 

jaunā Tinseltauna. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Zīda ceļš. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Nemiera gars 4. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

23.05 	Personība.* 
0.05 	 Reiva pasaule. Losandželosa: 

jaunā Tinseltauna. 
Dokumentāls seriāls. 

0.35 	 Kā apturēt globālo sasilšanu? 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.25 	 Eiropa fokusā. 
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Aicina brīvlaikā
10. augustā Turlavas pagastā 

norisināsies sporta spēles bēr-
niem.

9.15–10.00 reģistrācija pie Tur-
lavas pamatskolas, 10.00 atklāša-
na, 10.30 individuālās sacensības, 
12.20 sportiskas atrakcijas, 13.00 
apbalvošana, 14.30 komandu sacen-
sības (katrā dažāda vecuma dalīb-
nieki, vismaz divas meitenes), 19.00 
ballīte Dižgaiļu parka estrādē.

Trase četrreiz garāka
Mēneša sākumā, 8. jūlijā, Jēkabpils 

novada Pilskalnu autotrasē norisinājās 
Latvijas autokrosa čempionāta 2. posms, 
kurā piedalījās arī desmit gadus vecā 
Baiba Sileniece. Beta bagiju ieskaitē 
trasē devās 13 dalībnieki. B.Sileniece 
fināla braucienā stājās pirmajā starta 
pozīcijā, taču nelielu tehnisku ķibeļu dēļ 
starts nepadevās tik labi kā cerēts, un 
braucēja atkrita uz 5.  vietu. Finālbrau-
ciena turpinājumā bagijam tehniskas 
problēmas vairs neradās un B.Sileniece 
spēja iesaistīties cīņā ar konkurentiem, 
finišējot trešā. Uz finālbrauciena star-
ta stājās arī sešus gadus vecais Renārs 
Rungēvics, kura stūrēto bagiju piemek-
lēja tehnikas problēmas, un kuldīdz-
nieks bija spiests izstāties. Jāpiemin, ka 
šoreiz, pateicoties vecāku iniciatīvai, 
Beta bagiju ieskaitē braucēji devās ap-
tuveni četras reizes garākā trasē, vienam 
aplim sasniedzot ap 800 metrus.

Bagiji atraujas no zemes
21.  jūlijā Vecpils autotrasē tika aiz-

vadīts Latvijas autokrosa čempionāta 
3. posms. Beta bagiju ieskaitē sīva cīņa 
izvērtās jau laika kontrolē, pēc kuras 
B.Sileniece finālā stājās pirmajā star-
ta rindā. Pēc starta braucēja iekārtojās 
3.  vietā un šajā pozīcijā noturējās līdz 
galam. R.Rungēvics šajā posmā uzrādī-
ja stabilus braucienus un brīvajos treni-
ņos pat spēja sasniegt otru labāko laiku, 
kas liecina par jaunā braucēja progresu. 
Finālā R.Rungēvicam 8. vieta – iespēju 
pacīnīties par augstākām pozīcijām lie-
dza pieredzes trūkums, jo kuldīdznieks 
iestrēga aiz lēnāka braucēja.

Pirmo reizi bērni Vecpils autotrasē de-
vās kā pēdējie, lai viņiem nebūtu tikko 
nolaistīta un līdz ar to dubļaina trase. 
To novērtējuši arī braucēji no Kuldīgas, 
kuri tādējādi spējuši kārtīgi izbaudīt šīs 

trases konfigurāciju, lielajā tramplīnā ar 
saviem bagijiem spējot pat atrauties no 
zemes.

	
Bērni pieaugušo trasē

Mēneša nogalē, 28. jūlijā, Pluņģes au-
totrasē Lietuvā norisinājās Žemaitijas–
Kurzemes kausa 3.  posms. Kādreizējā 
Eiropas līmeņa trasē B.Sileniece izcī-
nīja 3.  vietu. Interesanti, ka šeit nebija 
iespējas bērniem samazināt distanci, tā-
pēc arī viņi devās lielajā trasē – trīs apļi 
tika aizvadīti pusfinālos un četri apļi fi-
nālā. Ņemot vērā šo faktu, braucējiem 
Beta bagiju ieskaitē nebija laika kon-
troles, bet vietas uz finālbraucienu tika 
lozētas – B.Sileniece izlozēja ceturto 
starta pozīciju, bet R.Rungēvics – otro. 
B.Sileniece startā atkrita uz 5.  vietu, 
taču brauciena turpinājumā divus kon-
kurentus spēja apdzīt. R.Rungēvicam 
finālā 5. vieta un kopumā aizvadīta sta-
bila diena ar labiem braucieniem.

2000 Super klasē uz starta izgāja 
Kaspars Silenieks, kurš ar 1600 klasei 
sagatavoto VW Golf spēja izcīnīt 2. vie-
tu. K.Silenieks norāda, ka šajās sacensī-
bās apvienotajā 2000 Super klasē brauc 
nacionālo čempionātu braucēji, tāpēc uz 
starta stājās arī ar divu litru dzinējiem 
aprīkoti spēkrati. Laika kontroles brau-
cienus K.Silenieks aizvadīja bez lie-
kiem riskiem, jo šī braucējam bija jau-
na trase, un finālbraucienā stājās otrajā 
starta pozīcijā. Pēc neveiksmīga starta 
K.Silenieks atkrita uz 4. vietu, taču jau 
pēc pirmā līkuma iekārtojās otrajā po-
zīcijā, kurā arī noturējās līdz galam. Fi-
nālā uz starta šajā klasē stājās arī Jānis 
Grīnvalds, taču viņa spēkratu nebeidz 
vajāt tehnikas problēmas – pēc četriem 
apļiem, kuros J.Grīnvalds atradās 3. vie-
tā, braucējs bija spiests izstāties. 

Edgars Peterlevics
Kaspara Silenieka arhīva foto

Klāt vasaras sacensības Skrundā
11. augustā 10.00 Skrundas vidusskolas sporta bāzē norisināsies Skrundas nova-

da 9. atklātās vasaras sporta spēles.
Tajās iekļauti gan komandu sporta veidi, gan individuālās disciplīnas: pludmales vo-

lejbols un strītbols vīriešiem un sievietēm, mini futbols vīriem (7:7), vieglatlētika (lode, 
šķēps, 100 m, tāllēkšana, kross), plankings (vingrojums balstā uz elkoņiem), darts, 
basketbola soda metieni, pievilkšanās pie stieņa. Sacensībās atļauts startēt 2002. gadā 
dzimušiem un vecākiem, piedalīsies novada iedzīvotāji, kā arī aicinātas komandas un 
individuāli sportisti no citiem novadiem.

Daina Tāfelberga

Cīņa par katru punktu
Kuldīgas novada atklātajā čempionātā futbolā spēles 

vēl notiek, bet līderos jau izvirzījusies komanda Ēdole. 
Tā jau tikpat kā ir nodrošinājusi savu pirmo uzvaru čem-

pionātā. Par otro vietu sacenšas divas vienības – Nikers un 
Zibens, tās savstarpēji šķir vien punkts. Cīņa notiek arī par 
ceturto pozīciju, vienāds punktu skaits ir Kurmāles un Al-
sungas futbolistiem. 

Patlaban čempionātā visvairāk vārtu guvis Guntars Rum-
benieks (14), tūdaļ seko Artūrs Liepiņš (13), Ričards Vē-
vers (13) un Aleksis Bosjanoks (12). 

No 8. līdz 14. augustam
 8.VIII 14.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Latvijas jaunatnes čempionāts 
FUTBOLĀ U-16 attīstības grupai. 
 9.VIII 11.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – Kurzemes jaunatnes čem-
pionāts FUTBOLĀ U-9 grupai. 
 9.VIII 19.00, 14.VIII 19.00 A.Grundmaņa stadionā – Kuldīgas novada atklātais 
čempionāts FUTBOLĀ. 
 11.VIII 14.30 Pilsētas estrādē – Kuldīgas PUSMARATONS.
 12.VIII 10.00 novusa klubā (Liepājas ielā 14) – Kuldīgas atklātā individuālā 
čempionāta pirmais atlases posms NOVUSĀ. Pieteikšanās pie sacensību 
galvenās tiesneses Anitas Lejas (tālr. 29285364, e-pasts: anitaleja@inbox.lv).

Čempionāta finālā mūsu duets ar rezul-
tātu 2:0 apspēlēja spāņus – brāļus Ale-
handro Uertu Pastoru un Havjeru Uertu 
Pastoru. „Finālā viss iecerētais izdevās,” 
uzreiz pēc uzvaras sacīja Kristaps. 

Kas čempionātā izdevās, kas ne? 
Trīs dienas pirms turnīra trenējāmies 

Jūrmalā. Treniņos viss bija kārtībā, bet, 
kad pienāca turnīra pirmā diena un gru-
pas pirmajā spēlē piedzīvojām zaudējumu 
pret Norvēģijas pludmales volejbolistiem, 
kas pēc tam izkrita jau pirmajā izslēgšanas 
spēļu kārtā, likās, ka būs ļoti grūti. Bija 
jāpārdomā, kāpēc spēle neiet, kur kļūdā-
mies. Bija slikts noskaņojums. Pēc tam 
grupā uzvarējām otro, trešo spēli un sa-
pratām, ka tomēr varam cīnīties, tas deva 
pārliecību. Gaidījām nākamo pretinieku. 
Sākumā domājām, ka būs jāspēlē pret 
citu Latvijas pāri, bet viņi zaudēja, tāpēc 

Pirmais lielais tituls
Kuldīdznieks KRISTAPS ŠMITS kopā ar pārinieku Mihailu Samoilovu nupat 
Jūrmalā, Majoru pludmalē, kļuva par Eiropas čempioniem pludmales 
volejbolā U-22 vecuma grupā. Kristapam šis ir lielākais sasniegums. 

Pludmales volejbols, jo tajā vairāk jā-
domā ar galvu, bet zālē tik jāiet un jāsit. 
Klasiskais vairāk orientēts uz spēku, sa-
nāk tāds fiziskais volejbols.

Cik stundu dienā pavadi trenējoties?
Katru dienu vismaz piecas stundas vel-

tu treniņiem. Trenējos Murjāņos kopā ar 
citām komandām. Brīvdienās parasti ir 
sacensības. Kad spēlēju zālē, treniņos aiz-
vadu mazliet mazāk par stundu. Šovasar, 
izņemot Jāņus, nav bijusi brīva ne sestdie-
na, ne svētdiena. Dzīvoju Murjāņos, netā-
lu no skolas. Mājās Kuldīgā neesmu bijis 
četrus mēnešus.

Kurā komandā spēlēsi klasisko volej-
bolu? 

Tāpat kā iepriekšējās sezonās, arī šajā 
spēlēšu komandā OC „Limbaži”/MSĢ. 
Murjāņu sporta ģimnāziju absolvēju pa-

„Man patīk spēlēt pret tādiem pretiniekiem, kas parasti bumbu nesit, bet vairāk māna,” saka pludmales volejbolists Kristaps Šmits. 

Spēles brīdī Kristaps kopā ar pārinieku Mihailu Samoilovu. 

Pēc Eiropas čempionāta kopā ar vecākiem tēti Maigoni Šmitu un 
mammu Ilzi Vītoliņu. 

Uzvara. 

mums pretī stājās Polijas sportisti. Pirms 
katras spēles skatījāmies video, sagatavo-
jām dažādus plānus. Uzvarējām, un ce-
turtdaļfinālā pretī bija šveicieši. Viņi bija 
galvenie konkurenti. Varētu teikt, spēcī-
gākā komanda turnīrā. Pirms cīņas pārru-
nājām, ko un kā darīsim. Uzvarējām. Arī 
sportiskā veiksme bija mūsu pusē. 

Katram sportistam ir mērķis iekļūt 
finālā. 

Tā ir. Svarīgi bija izcīnīt uzvaru ceturt-
daļfinālā – tas mums bija kā fināls pirms 
īstā fināla (smejas). Tomēr finālā izdevās 
viss, ko pirms spēles runājām. 

Par tevi saka, ka esi īsts cīnītājs, arī 
treniņos strādā daudz un centīgi. 

Man patīk spēlēt pret tādiem pretinie-
kiem, kas parasti bumbu nesit, bet vairāk 
māna. Vispār Eiropā ir grūtāk spēlēt, jo 
komandas ir spēkos līdzīgas. 

Vai šis ir pirmais lielākais sasniegums 
pludmales volejbolista karjerā? 

Par čempionu kļuvu pirmo reizi. Pirms 
tam ir bijušas divas bronzas godalgas pa-
saules čempionātos. 

Cik spēcīga konkurence ir U-22 gru-
pā?

Ir gan stipras, gan vājas komandas. Spē-
cīgās ir obligāti jāuzvar. Varbūt šajā turnī-
rā paveicās, ka neatbrauca trīs komandas 
no Vācijas, Norvēģijas, Krievijas, jo tām 
bija cits turnīrs, kuram bija jāgatavojas. 
Domāju, kāda no tām būtu cīnījusies fi-
nālā.

Kas ir tavi trumpji, ar kuriem vari 
spēlē izcelties? 

Čempionātā man padevās serve un biju 
labs aizsardzībā. Cīnījos par katru punktu. 

Kāda tev bijusi šīs vasaras sezona? 
Pirms Eiropas čempionāta bija dažādi 

turnīri, spēlēju arī Latvijas čempionātā. 
Tie vairāk bija kā treniņi, jo gatavojāmies 
Eiropas čempionātam. Vēl dosimies uz 
pasaules kausa posmu Slovākijā un pēc 
tam Lihtenšteinā. 

Vai ar pārinieku esat labi saspēlēju-
šies? 

Pusi vasaras nespēlējām kopā, bet atmi-
ņā bija palicis tas, kā spēlējām pirms tam, 
tāpēc varējām saspēlēties. Raksturā esam 
atšķirīgi. Es esmu ašāks, pārinieks – mie-
rīgāks. 

Spēlē gan pludmales, gan klasisko vo-
lejbolu. Kāpēc nepievērsies, piemēram, 
tikai pludmales?

Man ir jānopelna nauda. Par to, ka tre-
nēšos tikai bīčā, neviens nemaksās, tāpēc 
spēlēju arī zāles volejbolu, kur man maksā 
algu. 

Kurš pašam vairāk patīk?

gājušajā gadā, bet komandā spēlēju arī 
tagad. 

Pēdējā laikā dzird sakām, ka Kuldī-
ga ir volejbolistu pilsēta, jo no šejienes 
nāk labi sportisti. 

Tā jau arī ir. Satiekamies sacensībās, 
parunājamies. Ar padomiem pagaidām 
neviens gan nedalās, citādi vēl zaudēs 
(smejas).

Vai gribētu spēlēt arī ārzemēs?
Ir bijuši daudzi piedāvājumi. Pagaidām 

es gribu palikt Latvijā, redzēs, kas notiks 
pēc divām sezonām. 

Ko dari brīvajā laikā?
To pavadu kopā ar draudzeni Daci Ro-

ziņu, kādu reizi uzspēlēju arī datorspēles. 
Citreiz atpūšamies dabā.

Inta Jansone
Kristapa Šmita arhīva foto 

sporta spēles

Kuldīdznieki turpina
ar panākumiem
Autokrosa braucējiem no Kuldīgas jūlijs bijis aktīvs – ar 
augstiem panākumiem aizvadītas trīs sacensības gan 
Latvijā, gan Lietuvā.

Pluņģes trasē pie kausiem tika gan Kaspars Silenieks, gan meita Baiba.
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Informāciju par pasākumiem sūtiet 
līdz pirmdienas 11.00 

e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! 

pasākumi

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

kurzemē

kapu svētki

zaļumballes

Kuldīgas novadā                  
Kuldīgā
12.VIII 14.00 Annas kapos.
Ēdolē
12.VIII 9.00 Paružu, 10.00 Lūšu, 
11.00 Kaušu, 12.00 Vingru, 13.00 
Ķesteru, 14.00 Almāles, 15.00 
Postu, 16.00 Lieģu kapos.
Gudeniekos
18.VIII 13.00 Kumsteru, 14.00 
Struijas kapos.
Kabilē
11.VIII 10.30 Gatviņu, 12.00 Kabi-
les kapos.
Padurē
12.VIII 12.00 Beltes, 13.00 Nabes, 
14.00 Padures kapos.
Pelčos
11.VIII 10.00 Pelču, 11.00 Ģīņu, 
12.00 Rimzātu, 13.00 Bišavu kapos.
Snēpelē
19.VIII 13.00 Kundu, 14.00 Centra, 
15.30 Vindenieku, 16.30 Kalna kapos.

Vārmē
11.VIII 12.00 Kūlu, 13.00 Dreima-
ņu, 14.00 Spāru kapos.

Skrundas novadā                      
Skrundā
11.VIII 13.00 Sila, 14.00 Baznīcas 
kapos.
Skrundas pagastā
11.VIII 11.00 Pastaru, 12.00 Klūgu 
kapos.
12.VIII 15.00 Dobeļu, 16.00 Vadžu 
kapos.
Raņķos
12.VIII 12.00 Irbes, 13.00 Priednie-
ku kapos.

Alsungas novadā                         
11.VIII 11.00 Jūrkalnes kapos, 
sāksies ar svēto misi baznīcā.
18.VIII 13.00 Kumsteru, 14.00 
Strujas kapos.

Liepājā
Koncertestrādē Pūt, vējiņi! 10.VIII 
19.00 izrāde (Ne) pareizie Dziesmu 
svētki (rež. Mārtiņš Egliens).
Olimpiskajā centrā 10.VIII 19.00 
komponista Ulda Marhileviča 60. un 
dzejnieces, dramaturģes Māras Zālītes 
65. jubilejas izrāde Tobāgo (rež. Valdis 
Liepiņš).
Muzejā no 9.VIII Daces Dēliņas Lip-
skas personālizstāde Saucējas (līdz 
3.IX); līdz 2.IX izstāde Mākslinieks 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                           
Mākslas namā līdz 10.IX Starptau-
tiskās vasaras fotoskolas (ISSP) 
noslēguma izstāde Savvaļa; līdz 
12.IX Kuldīgas mākslas skolas zaļās 
prakses dalībnieku darbi.
Muzejā 10.–12.VIII ekspozīcijā Turīga 
kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. sāku-
mā  – gladiolu izstāde sadarbībā ar 
Latvijas Gladiolu un īrisu biedrību.
17.VIII 19.00–22.00 pasākums Ban-
gertu pāris ielūdz: mūzika, lavandas, 
uzkodas, vīns, fotografēšanās 20. gs. 
sākuma stilā.
Līdz 19.VIII gleznu izstāde Satikšanās: 
Helēnas Heinrihsones un viņas au-
dzēkņu Anitas Putniņas, Anitas Bied-
riņas, Jolantas Ozollapas, Nika Jaun-
zema, Nikas un Ilzes Stīveru darbi.

Ēdolē                                               
25.VIII Olu festivāls: aicināti dejotāji, 
dziedātāji, mūziķi, tirgotāji. Interesē-
ties kultūras namā, tālr. 22013247.

Gudeniekos                                      
Kultūras namā līdz 10.VIII aprūpes 
centra Kurzeme Gudenieku filiāles 
klientu darbi.
Īvandē                                           
Baznīcā 10.VIII 20.00 koncerts Sve-
ču gaismā. Dziedās Aira Rūrāne, 

100 dienas pirms
11. augustā – 100 dienas pirms Latvijas 100. dzim-

šanas dienas – visā valstī un pasaulē notiks zaļum-
balle lauku kapelu, orķestru muzikantu, ziņģētāju 
vai tautas mūzikas ansambļu pavadībā. Ieeja bez 
maksas.

Pie mums tās būs:
22.00 Kuldīgas estrādē ar grupu Pilskalna prāģeri.
22.00 Alsungas Ziedulejas estrādē ar grupu Liedags.

92. kārta 

Šis jūras līcis, kas ir viens no populārākajiem tūristu galamēr-
ķiem šajā salā, ir cietis no pārmērīgas izmantošanas (aptuvenā 
statistika uzrāda, ka to apmeklē vairāk nekā trīs miljoni cilvēku 
gadā). 1956. gadā tika izmantots dinamīts, lai atdalītu rifu daļas, 
lai iegūtu vietu tālruņa kabeļiem, kas savienotu šo salu ar blakus 
esošo lielvalsti. Kā sauc šo līci, un kur tas atrodas?

Atbildes gaidām līdz 13. augusta 11.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē!

91. kārtas atbilde: Belveras pils, Maljorka, Spānija.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.

muzicēs Kuldīgas bērnu un jauniešu 
centra ģitāristu ansamblis. Pirms 
koncerta uzrunās mācītājs Mārtiņš 
Burke-Burkevics. Ieeja par ziedoju-
miem baznīcas lustras atjaunošanai.
Bibliotēkā no 13.VIII Asjas Lindber-
gas rokdarbi.

Laidos                                               
11.VIII nūjotāji aicināti uz 9. Ventspils 
nūjošanas festivālu. Pieteikties līdz 
10.VIII 12.00, tālr. 29604482.
Estrādē 18.VIII 15.00 kantrī ballīte 
kopā ar līnijdejotājiem, karaoke. Līdzi 
ņemt groziņu, varēs arī grilēt. Dres-
kods – kantrī stilā. Ieeja brīva.

Rendā                                               
Bibliotēkā no 13.VIII Kuldīgas pale-
tes dalībnieces Daigas Rozevskas 
gleznas.

Rumbā                                               
Ventas ciemā 17.VIII 18.00 futbols. 
Komandām pieteikties līdz 15.VIII pa 
tālr. 20251385 vai e-pastā: b.rozev-
s k a @ g m a i l . c o m .  N o l i k u m s : 
www.rumbaspagasts.lv.

Padurē                                              
Bibliotēkā augustā Kuldīgas fotoklu-
ba Divas upes Vārmes fotoplenēra 
izstāde.

Pelčos                                              
Pie tautas nama 11.VIII 20.00 nakts 

orientēšanās. Aicināti jaunieši no 13 
līdz 25 gadiem un ģimenes ar bēr-
niem. Līdzi ņemt lukturīti, maiņas 
apģērbu. Pēc pasākuma – apbalvo-
šana un balle.

Snēpelē                                         
Estrādē 11.VIII 12.00 pasākums No 
jēriņa līdz teķim, no dzīpara līdz de-
ķim – viss par aitu audzēšanu, kop-
šanu, barošanu, cirpšanu. Visas 
dienas garumā uz skatuves koncertēs 
pašdarbnieki un viesi. Sporta lauku-
mā pie Pagastmājas – jautras spor-
tiskas nodarbes. 20.00 uzstāsies 
Atštaukas, pēc tam balli spēlēs grupa 
Muiža.

Turlavā                                             
Pie pamatskolas 10.VIII 10.00 bērnu 
sporta spēles, reģistrēšanās no 9.15.

Vārmē                                                    
Bibliotēkā augustā Ilzes Riekstiņas 
fotogrāfijas.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā mākslinieku 
Gata Mārtiņa Bezdelīgas un Alek-
sandra Ņekrasova gleznu izstāde 
Gaisma no augšienes un Alsungas 
keramiķu darbi.

Programma
15.30 fotogrāfiju izstāde Alsunga toreiz un tagad.
16.00 seminārs par dārza stiliem, apstādījumu veidošanas 
pamatprincipiem un aktualitātēm ainavu veidošanā.
18.00 Alsungas dārznieku pieredze un labā prakse dažā-
du iniciatīvu realizēšanā.

18.30 ķermeņa skrubju izgatavošanas meistarklase.
18.30 radošas darbnīcas bērniem.
19.00–22.00 dārza svētki ar Suitu muzikantiem. Līdzi ņemt 
groziņu.

Tiekamies dārza svētkos!
16. augustā 15.30 pie Alsungas Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centra visi gaidīti dārza svētkos.

22.00 Vārmes estrādē Liepu birzs ar grupu Tequila 
band*.
22.00 Skrundas estrādē ar grupu Sapņu pietura.

* Maksas pasākums.

glezno mākslinieku no muzeja mākslas 
priekšmetu kolekcijas.
Muzeja dārzā 11.VIII 20.00 Latvijas 
simtgades zaļumballe: Oleksija 
Demčenko Džeza kvartets, aktrise Si-
gita Jevgļevska un Kristers Kupčs, 
Elizabete Zagorska un Mīlas svētku 
orķestris. 

Ventspilī
Dzirnavu laukumā 11.VIII 13.00 Latvi-
jas Ukraiņu tautas mākslas festivāls 

Sarkanais irbenājs IX.
Piejūras parkā pie akvaparka 11.VIII 
Latvijas simtgades zaļumballe: 19.00 
Ventspils amatierteātra izrāde Trīnes 
grēki, 21.00 deju mūzika ar pūtēju or-
ķestri Talsi un muzikālo apvienību 
Vintāža.
Rātslaukumā 16.VIII 19.00 XII mūs-
dienu ritma mūzikas festivāls Ventspils 
Groove meistarklašu pedagogu kon-
certs.
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sludinājumi. reklāma. sabiedrība

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

pēc publicētā

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

līdzjūtības

Lasi www.kurzemnieks.lv!

dažādi

vēlas īrēt

Saldus tehnikums 
(90000024436) 

aicina darbā 
krievu valodas 

skolotāju 
(1 slodze), 

programmēšanas 
skolotāju. 

Uzziņas pa tālr. 29141997.

Kuldīgas novada politiski 
represēto nodaļa 
aicina savus biedrus uz 
kopsapulci 
š. g. 20. augustā 11.00 
pensionāru klubiņa Rumbiņa 
zālē, Liepājas ielā 14. 
Darba kārtībā: valdes 
locekļu vēlēšanas un statūtu 
izmaiņas. Informācija pa 
tālruni 27255557.

10. augustā 20.00 
Īvandes baznīcā koncerts 

Sveču gaismā.
Operdziedātāja Aira 
Rūrāne. Koncertmeistare 
Līga Saulgrieze. 
Koncertu vadīs mācītājs 
Mārtiņš Burke Burkevics. 
Spēlēs Kuldīgas BJC ģitāristu 
ansamblis.

Ieeja – ziedojums.

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 
GAILENES, 
netīrītas 
mellenes. 
Vienmēr augstākās cenas. 
Tālr. 23220881. 

MODRA AUTOSKOLA rīko B, BE, C, 
CE autovadītāju kursus Kuldīgā, Pētera 
ielā 5. Tālr. 26120089. 

REMONTDARBI, mājai vai dzīvoklī. 
Tālr. 22145256.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

SAVĀC nolietotu ELEKTROTEHNI-
KU. Tālr. 22377474.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Ser t i f icēts MEŽA TAKSATORS 
– STIGOŠANA, DASTOŠANA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu 
un skaidas. Tālr. 28813110.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Mūsu visdziļākā līdzjūtība Dimam, Ivetai 
un Evijai, sievu un mammu mūžības 
ceļā pavadot.

Silvija, Arnis, Elīna, Marta

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei, 
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss.

/Ā.Elksne./ 
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Dmitrijam 
Tarasovam, sievu aizsaulē aizvadot.

A/S Aldaris kolektīvs

Es tagad aizeju, bet ne jau prom,  
Es aizeju tepat –  
Ar citām puķēm, citu sauli,  
Ar citu zemi parunāt. 

/M.Zviedre./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Jurim 
Zaueram un pārējiem piederīgajiem, 
no māmiņas, vecmāmiņas atvadoties.

Turlavas pamatskolas kolektīvs

Paliec, māt, smaidā, paliec glāstā,
Paliec jaukajā bērnības stāstā. 

/O.Lisovska./
Izsakām līdzjūtību Sandrai Kalniņai un 
pārējiem piederīgajiem, INU ZAUERI 
zaudējot.

Kaimiņi Selgās

Es jau neaizeju, 
Es vienmēr būšu putenī, bērzos, 
Zvaigznēs un bērnos savos. 

/Ā.Elksne./
Jūtam līdzi Zaueru un Viliņu ģimenēm, 
māti, vecmāmiņu, vecvecmāmiņu 
mūžības ceļā pavadot.

Alkšņuzariņi

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss. 

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Lieannai 
Pāvilai un piederīgajiem lielajās bēdās.

Ilma, Ineta, Jānis

Rindas MĀJU Saldus pagastā, Druvā. 
Tālr. 29332017.

Vienistabas DZĪVOKLI, malkas apkure. 
Tālr. 22405593. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, mo-
duļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvājums . 
Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas 
iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LED LCD televizorus Philips no 
45 eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200.

Crysler Voyager (2006), 2.5 d, 
2750 EUR. Tālr. 29707171.

TRIMARĀNLAIVU, garums 3,30 m. Info 
pa tālr. 20667683. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU  –  ska ld ī t u  un  k l učos . 
Tālr. 27811870.

Meža MALKU, skaldītu vai klučos, 
170 eiro par kravu 6,5 m3. Tālr. 24957247. 

Sausu skaldītu MALKU vai klučos. 
Tālr. 25396435.

GOVI. Tālr. 28796514.

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru, mulču, 
skalotu smilti. Tālr. 29560885.

Veikalā TRIKO, Liepājas ielā 7, preču 
pievedums! Vasaras apģērbiem, nakts 
veļai, peldkostīmiem u. c. precēm atlaides 
20 – 50%.

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS   dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000 – 10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu, cirsmas. 
Tālr. 27866653.

SIA Skrunda iepērk lopbarības GRAU-
DUS .  Pieteikt pa tālr.   63331124, 
29697331.

ĶIPLOKUS, gailenes, ābolus (cukuriņi) 
un plūmes. Tālr. 29765478, 28361292. 

Steidzami vēlos īrēt DZĪVOKLI . 
Tālr. 26786763, 28780687.

SIA EDENWOOD (40103462267) aicina 
darbā GALDNIEKUS un PALĪG -
STRĀDNIEKUS  ar kokapstrādes 
prasmēm. Pieteikumus sūtīt e-pastā: 
cv@edenwood.lv, tālr. 27878863.

SIA Vikotrans (40103268183) – C1, 
C kategor i jas AUTOVADĪTĀJI . 
Tālr. 26822461. 

Darbs VĀCIJĀ gaļas kombinātā. Stundas 
likme 8,85 eiro, nodrošinām dzīvošanu 
(66 eiro mēnesī). Sīkāk pa tālr. 20227843, 
SIA ALMA M, (40003543608, lic. nr. 
22/2017).

Cik grūti ticēt, ka nekad vairs dzīvē
Mums neiznāks ar tevi parunāt,
Un tavu smaidu, vienkāršu un siltu,
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt. 

/I.Mežnora./
Jūtam līdzi Aldonai un Aldim, no 
ALBERTA atvadoties.

Linards, Ilze, Ināra, Guntars, Vilma, 
Taņa, Dārznieku ģimene

Gan sāpju dienas, gan saules rīts,
It viss tiek klusi zemē tīts.

/E.Vēveris./
Izsakām līdzjūtību Uģim Jansonam, tēti 
zemes klēpī guldot.

GTS Skrunda biedri

Rokas, kas mīlēja darbu, gurušas,  
Sirds, kas vēlēja labu, nu atdusas. 

/Z.Purvs./ 
Skumju brīdī izsakām visdziļāko līdzjū-
tību sakarā ar lielo zaudējumu un esam 
kopā ar ULDA JANSONA ģimeni, viņu 
mūžībā pavadot.

Kaspars un Oksana Jansoni

Tuvs cilvēks neaiziet, 
Viņš tikai pārstāj līdzās būt. 

/R.Skujiņa./
Aelita, esam kopā a tevi un taviem 
mīļajiem, mammīti pavadot mūžībā. 

Gaismas ielas 11. nama 
3. sekcijas kaimiņi.

Mūžībā aizgājusi 
VELTA ŠMITE 

(Sveile; 
03.11.1939. – 31.07.2018.).

Izvadīšana piektdien, 10. augustā, 
12.00 no Kalna kapu kapličas uz 
Kalna kapiem.

Meita

Baloža piedzīvojums
Baltais balodis, 

kurš pirmdien 
bija pieklīdis Val-
ciņu ielā 1, atgrie-
zies savās mājās. 

Putna atradēja 
Alīda stāsta, ka ie-
raudzījusi to savā 
pagalmā. No skata 
nojautusi, ka ba-
lodis nav savvaļas 
putns, bet ir mājas 
mīlulis – ap kāju 
gredzentiņš ar nu-
muru, putniņš labi 
kopts, bet apjucis. 

„Paņēmu un ienesu verandā, lai pasargātu no kādas nelaimes,” viņa 
stāsta. „Te apkārt visādi kaķi klīst, kopš pašiem vairs nav sunīša. Zva-
nīju ornitologiem, pēc apraksta arī viņi teica, ka putnam ir saimnieks.”

Kad Kurzemnieks šo ziņu pirmdien ievietoja feisbukā, uzreiz atsau-
cās vairāki kuldīdznieki. Izrādījās, ka balodis ir no kaimiņu ielas put-
nu audzētavas. Saimniece šobrīd aizbraukusi uz ārvalstīm, bet put-
niem ir kopēja. Viņa stāstīja, ka noklīdušais balodītis ir no jaunajiem, 
svētdien palaists kopā ar lielajiem mācīties lidot un atgriezties, bet 
apmaldījies. Pateicoties atsaucīgajiem Pārventas iedzīvotājiem, tas 
atkal ir mājās.

Daina Tāfelberga, Aivara Vētrāja foto

Jaunais baltais balodis bijis palaists kopā ar lielajiem 
mācīties lidot un atgriezties, bet apmaldījies un 
ieklīdis svešās mājās.



trešdiena, 2018. gada 8. augusts

Viena no interesantākajām disciplīnām – lielā stafete, 
kurā bija jāpārvar dažādi šķēršļi. Attēlā snēpelnieki 
Artūrs Jankovskis un Rolands Bružāns.

šodien, 8. augustā rīt, 9. augustā
Dienas garums – 15 st. 40 min.
Saule lec 5.38, riet 21.18.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Dienas garums – 15 st. 45 min.
Saule lec 5.36, riet 21.21.

Naktī	 +16°...+21°

Dienā	 +24°...+29°
1-2 m/s

1-2 m/s
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augusta erudīts

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

sen joki
Auto satiksme Kuldīga–
Ventspils 

Sākot ar 10. jūliju, tā tiks uzturēta ar spē-
cīgo Oldsmobile sešcilindrīgo, septiņvietī-
go vieglo mašīnu. No Kuldīgas Metropoles 
viesnīcas aties otrdienās un piektdienās 
12.00 dienā. Pienāks Ventspilī 14.30. No 
Ventspils aties (Kuldīgas ielā, no Vangrau 
k-ga kioska) otrdienās un piektdienās 7.00, 
pienāks Kuldīgā 9.30. Braukšanas mak-
sa Ls 6. Pieturas punkti ceļā: Leču krogs, 
Speķu krogs, Dobes krogs.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem

Virtuālie maksājumi ir at-
ņēmuši mums prieku iemest 
naudu sejā. 

•••••
Neizdevusies dzīve ie-

mācīs tevi dzert vīnu tā, it 
kā tas būtu kompots. Starp 
citu, izdevusies dzīve arī. 

•••••
Ar muļķi manipulēt nav 

grūti, vajag tikai regulāri 
viņam teikt: 

– Tu taču esi gudrs cil-
vēks. 

Nebūtu man garšas recep-
toru mutē, varētu ēst veselīgi. 

•••••
Nejauši ūdenī iekritis šo-

kolādes batoniņš sacēla pa-
niku peldbaseinā. 

•••••
Mēdz teikt: nestrīdies ar 

muļķi. Bet kur citur lai es 
paspīdu ar savu erudīciju? 

•••••
– Kā sauc tumšmati, kas 

izbalinājusi matus?
– Muļķe. 

Pirmo vietu strītbolā vīriešiem iz-
cīnīja Vārmes komanda. Kristaps 
Balcers, Lauris Kinstlers un Gundars 
Akerfelds stāsta, ka laiks viņus ir lu-
tinājis, spēles ir izdevušās. K.Balcers: 
„Vissīvākie konkurenti bija Kuldīgas 
komanda, bet izdevās uzvarēt. Esam 
novērojuši, ka sporta spēlēs dalībnie-
ku paliek aizvien mazāk, bet, kā ir, tā 
ir. Arī mēs šogad esam mazākā sastā-
vā, mums nebija ne futbola, ne volej-
bola komandas.” 

Ēdolnieki Reinis Jākobsons, 
Viesturs Rubenis un Armands Budrei-
ka priecājas par pirmo vietu florbolā. 

Konkurenti bijuši Vārmes un Kabiles 
florbolisti. 

Kabilnieks Mārtiņš Siltāns: „Mums 
šodien iet ļoti labi, izcīnījām vairā-
kas medaļas. Mums vislabāk patīk 
futbols, bet šogad tas īsti neizdevās. 
Pasākums ir labi noorganizēts, inte-
resantas disciplīnas. Prieks, ka spē-
les notiek šeit, priecājamies uzņemt 
ciemiņus. Šogad jūtams, ka Kabilē ir 
spēcīga jaunā paaudze.” 

Uz sporta spēlēm atbraukusi arī snē-
pelniece A.Jankovska, kura vairākus 
gadus dzīvo Lielbritānijā. Viņa stāsta: 
„Tiklīdz uzzinājām datumu, kad no-

tiks sporta spēles, sākām plānot brau-
cienu uz Latviju. Anglijā pasportot 
iznāk reti, gribētos biežāk.”

Alsundznieki stāsta, ka viņiem pa-
tīk visas disciplīnas, bet vislabāk ko-
mandu sports. Māris Bikse: „Mums 
šodien iet lieliski, daudz sasniegumu. 
Visus desmit gadus piedalāmies spē-
lēs. Visu gadu meitenes trenējas vo-
lejbolā, bet puiši – futbolā. Gribētu, 
lai sporta spēlēs ievieš novusa un pel-
dēšanas sacensības. Šogad dalībnieku 
ir mazāk, jo daudz kur Latvijā notiek 
dažādi pasākumi.”  

Sporto viss Kuldīgas novads

UZVARĒTĀJI
 Vieglatlētikā                                                                      
100 m: vīriešiem Krists Stepanovs (11,96; Padure), grupā 
35+ Aigars Aniņš (12,74; Ēdole); sievietēm Renāte Anete 
Martinsone (13,18; Ēdole), grupā 30+ Lāsma Zīberga 
(15,02; Turlava).
200 m: vīriešiem Kristaps Tauriņš (18,71; Kabile), grupā 
35+ Dainis Kozlovskis (20,46; Turlava); sievietēm Anna 
Peskova (25,28; Padure), grupā 30+ Ludmila Joce (26,87; 
Turlava).
Lodes grūšanā: vīriešiem Kaspars Kadegs (11,32 m; 
Snēpele), grupā 35+ Ainārs Krūmiņš (11,33 m; Alsunga); 

sievietēm Auce Mūrniece (9,98 m; Kuldīga), grupā 30+ 
Una Birzniece (9,04 m; Turlava).
Krosā: 2 km vīriešiem Janeks Rumbergs (07:14.05; Kul-
dīga), grupā 35+ Valdis Jankovskis (08:57.12; Snēpele);  
1 km sievietēm Līga Freiberga (04:00.05; Kuldīga), grupā 
30+ L.Joce (04:05.51).
Tāllēkšanā: vīriešiem K.Kadegs (5,93 m), grupā 35+ 
Mārtiņš Blūms (5,04 m, Īvande); sievietēm R.A.Martinsone 
(4,44 m), grupā 30+ L.Zīberga (3,90 m).
Stafetē Kuldīga (01:18.41; komandā – Markuss Reivītis, 
Madara Matrevica, Janeks Rumbergs, Līga Freiberga).

Kopvērtējumā Turlava (635 punkti).
 Sporta veidos                                                                         
Strītbolā: vīriešiem Vārme (Kristaps Balcers, Kaspars 
Kinstlers, Lauris Kinstlers, Gundars Akerfelds); sievietēm 
Kabile (Egita Žilinska, Daiga Žuda, Ieva Lepse).
Volejbolā: vīriešiem Kurmāle (Kaspars Podiņš, Gints Bu-
kāts, Ivo Laumanis, Ivo Demčuks, Ģirts Pavlovs); sievietēm 
Kuldīga (Ieva Inovska, Agnese Megne, Elva Andersone, 
Linda Liniņa, Ieva Ņečiporuka).
Florbolā Ēdole (Reinis Jākobsons, Viesturs Rubenis, 
Armands Budreika).

Futbolā Kurmāle (Sendijs Sakalovskis, Andis Grundmanis, 
Kristers Grundmanis, Edgars Pētersons, Emīls Vite, Raitis 
Silarājs, Matīss Dengačs, Dāvis Fjodorovs).
Tūrismā Turlava (Gatis Lagzda, Uldis Ozoliņš, Kristers 
Skrubis, Krists Brantevics, Zaiga Strīķe).
Lielajā stafetē Alsunga (Elva Andersone, Lilija Mūrniece, 
Kristīne Čīma-Alsberga, Ingus Pētersons, Rets Baumanis, 
Ritvars Sīlis).
Smaguma vilkšanā Alsunga (Māris Bikse, Matīss Fūrma-
nis, Kristians Raikstiņš, Ingus Pētersons, Toms Tumpelis, 
Kristers Jansons).

„Liels prieks ir 
atbraukt, piedalīties, 
satikt radus un 
draugus,” tā par 
Kuldīgas novada 
10. atklātajām 
vasaras sporta 
spēlēm Kabilē saka 
bijusī snēpelniece 
Anita Jankovska, 
kura tagad dzīvo 
Lielbritānijā. 

Futbolā cīnās Alsungas un Ķikuru komanda.

Vairāk foto: www.kurzemnieks.lv.

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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10. LAPPUSE

Kurš autors kļuva slavens ar darbu The Pickwick Papers? 
Atbildes līdz 9. augusta 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: operu Oedipus rex komponējis Igors Stravinskis.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Daina Gerente, Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis.


